

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el resto de la CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA.  
MADRID: 1'50 PESETAS AL MES; 17 AL AÑO.  
PROVINCIALES: 2 UN MES, TRIM. 6, ULT. Y EST. 12 TRIM.  
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:  
MADRID: FACTOR, NUM. 5.  
y en Aranjuez, Carmona, Granada, Sevilla, Segovia, Sorja  
y Utrera, para sus localidades.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS  
En todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA  
UNA PESETA LINEA  
Se reciben exclusivamente en esta adminis-  
tracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GENE-  
RAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.  
El importe de los recibos de suscripcion se admite en parte del  
pago de la música que expende D. A. Romero, Capitanes, 10.

AÑO XXXVI. NUM. 9814

MADRID MARTES 3 DE FEBRERO DE 1885

OFICINAS: FACTOR, 5

**MAD. ANTOINE É HIJO**  
Impia la dentadura por 6 reales y coloca piezas ame-  
ricanas desde 16 reales. Infantes, 42. segundo.

**ELIXIR DE TRIVINO E HIJOS. ALCALA. 49. 42 rs. franco**

**EAU GATTO'S**  
El agua de Gatto's es la mejor preparacion que se  
conoce para poner los cabellos rubios. Fábrica donde se  
hacían los pedidos, 42, College Place New-York. Depo-  
sito en Madrid, perfumeria Inglesa, 5, Carrera de San  
Jerónimo.

**EMIGRACION A AMERICA**  
Viajes quincenales a precios reducidos. Agentes,  
Vega y Lespes.—Tetuan, 14.

**LAS GRANDES FIGURAS.**  
p. Martin, Correo 4. Véase anuncio cuarta plana.

**EL PARAISO**  
4, CARRERA DE SAN JERONIMO, 4.  
Casa especial para equipos de novias desde 500  
pesetas, canastillas desde 100 pesetas, ropa blanca  
fina, confecciones para señoras y niños, camiseria  
para caballeros y generos de punto.  
Única casa en verdaderos encajes, charpes, de-  
lantales, pañuelos y tisús de legítimo Bruselas.  
NOTA: El Paraíso recibe semanalmente los  
últimos figurines y modelos para las confecciones  
en blanco y de color, pudiendo ofrecer hoy a las  
novias la mejor ocasion de examinar varios equipos  
ya concluidos, para que juzguen, tanto el esmero,  
la perfeccion y variedad de las infinitas prendas,  
como la economia en los precios.

**PARA ENCARGAR EQUIPOS**  
de novia, canastillas de recién nacidos, ajuares  
de casa, ropa blanca fina, capas y faldas de cristianar,  
los abrigados más importantes, la casa principal y  
más acreditada en perfeccion, surtido y baratura po-  
sitiva son los almacenes del

**LOUVRE,**  
2, FUENCARRAL, 2.

**EDICION DE LA TARDE**  
DE HOY 2 DE FEBRERO.

La Agencia Fabra ha comunicado hoy por  
la mañana a la CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
los siguientes TELEGRAMAS:  
Lisboa, 1.º (retrasado por el mal  
tiempo).  
El ministro de Obras públicas dimitió á cau-  
sa de las dificultades que se oponian á su pro-  
yecto para las obras del puerto de Lisboa.  
Argel, 1.º  
Un despacho de Constantina dice que ayer se  
sintió un fuerte terremoto en Misia.  
Ocho casas, propiedad de los árabes, queda-  
ron destruidas.  
No hay que deplorar afortunadamente nin-  
guna desgracia personal.  
El temblor se sintió tambien de una manera  
bastante intensa en Selif.

Paris, 2.  
Segun las últimas noticias del Tonkin, la es-  
pedicion organizada por el general Briere ha-  
bia comenzado las operaciones.  
Creo que el éxito de estas será decisivo,  
pues se dispone ya de fuerzas suficientes para  
arrollar á los chinos más allá de las fronteras  
del Tonkin y ocupar los puntos estratégicos  
que defienden las entradas de dicho país; lo

qual, según parece, es el objetivo de la cam-  
paña que se ha emprendido.

Berna, 2.  
El Consejo federal de Suiza ha recibido una  
nueva carta anunciando la destruccion por me-  
dio de la dinamita del palacio del mismo.  
Dice que si continúan siendo expulsados de la  
república Helvética los anarquistas, dicho edi-  
ficio sufrirá la misma suerte que espera á los  
de Londres.

El Consejo federal, en vista de estas amena-  
zas, ha resuelto desplegar mayor energia en la  
expulsion de los numerosos emigrados socialis-  
tas refugiados en Suiza, los cuales van á ser  
objeto de una medida general.

La suscripcion nacional ascendia ayer á la  
cantidad de 1.749149 pesetas 97 céntos.

La direccion general de Establecimientos  
penales ha confirmado la suspension del al-  
caide de las cárceles de Alicante, D. Asensio  
Blanc Verdú, y el nombramiento interino  
hecho por el gobernador civil á favor de don  
Rafael Brian Fernandez.

Trátase de ampliar la fábrica de tabacos  
de Santander para que puedan trabajar hasta  
3000 cigarreras.

Dice un periódico de San Sebastian que ha  
dejado de trabajar por algunos dias la fá-  
brica de sombreros del Sr. Iribas.

Parece que el propietario de esta fábrica,  
quiere normalizar la marcha de la misma,  
estableciendo un reglamento, que fué remitido  
por algunos obreros á un periódico socialista  
de Valladolid, el cual insertó un fuerte ar-  
tículo en el que aparecían palabras algo ofen-  
sivas para el Sr. Iribas: en el mismo número  
aparecían tambien las firmas de la mayoría  
de sus obreros.

Con estos antecedentes, el Sr. Iribas ha  
despedido á dichos firmantes y á algunos  
otros operarios que han hecho causa comun  
con ellos.

La iglesia del Carmen de Velez-Málaga se  
ha hundido por completo.

Ha llegado á Granada la comision que en  
nombre de Almeria va á distribuir los socor-  
ros recaudados en aquella provincia. Forman  
dicha comision D. Eusebio Sanchez, lectoral  
de la catedral; D. José Litran Lopez y D. Ra-  
mon Ledesma Hernandez. El Sr. Litran re-  
presenta tambien á la sociedad «La Bien-  
hechora», de la que es presidente, y lleva ade-  
más el encargo de entregar al secretario del  
ayuntamiento de Alhama los donativos que  
la colonia alhameña de Almeria ofrece para  
socorrer á sus hermanos.

Segun escriben de Chile, la estudiantina  
española Figaro ha lucido sus habilidades en  
Valparaiso, en presencia de un numeroso  
público que aplaudió frenéticamente todas  
las partes del programa, que hubo que repi-  
tir, con especialidad la popular «samacueca»,  
que produjo una verdadera gritería de entu-  
siasmo entre la concurrencia.

Durante el mes de febrero serán traslada-  
dos al nuevo cementerio de Viena los restos  
de Beethoven y de Schubert, con cuyo moti-  
vo habrá en aquella capital grandes fiestas  
fúnebres en honor de aquellos dos grandes  
genios musicales.

Una sociedad coral de Viena elevará por  
su cuenta un monumento á Beethoven.

Segun dice hoy el *Guadalete*, de Jerez, ha  
sido suspenso y procesado el juez de instruc-  
cion de Sanlúcar de Barrameda, D. Faustino  
Fiscer Boado.

Parece que esta resolucioin la ha dictado  
seccion segunda de la Audiencia de Jerez á  
instancia del director de la *Crónica local*,  
de Sanlúcar, cuyo defensor, el abogado don  
José Luque, fundó la querrela en las mani-  
fiestas infracciones de ley cometidas por di-  
cho juez.

Ocupándose el *Diario* de Cádiz, del ensa-  
che de la zona de aquella plaza, dice que se  
demolerán las murallas, quedando aislados  
los dos cuarteles de Puerta de Tierra, y se  
igualará el terreno cegándose los fosos y des-  
apareciendo trincheras, etc.

La zona militar se trasladará á la Cortadura,  
cuya fortificacion se ampliará y reformará  
con arreglo á los adelantos modernos y con  
piezas de gran calibre.

Unido estará á la fortaleza un foso, que  
comunicará con el mar que por ambos lados  
lame aquella lengua de tierra, estableciéndose  
las correspondientes compuertas que en  
caso necesario darán entrada al agua en di-  
cho foso.

Los puentes túneles servirán para la via  
del tren y la carretera general.

Los alumnos de la facultad de medicina leg-  
al de Barcelona, han elevado á S. M. una  
exposicion pidiendo el indulto del procesado  
Morillo.

En opinion del medico de la cárcel de Ser-  
raos de Valencia, es muy posible que por  
consecuencia de la aglomeracion de presos  
degeneren en tifoides las calenturas que se  
padece en aquel establecimiento.

Ayer por la mañana recorrió las calles de  
Barcelona una calbagata, con objeto de al-  
legar recursos para las victimas de los ter-  
remotos. En ella figuraban cincuenta señori-  
tas y otros tantos niños.

La conferencia reunida para tratar de los  
asuntos referentes al Congo, y á la que solo  
faltaba ocuparse de algunos detalles, termina-  
rá sus tareas el jueves de la presente semana.

La Audiencia de lo criminal de Leon, ha  
condenado á dos meses y un dia de arresto  
mayor al cura párroco de Robledo, en causa  
que se le ha seguido por lesiones inferidas á  
uno de sus feligreses.

Estando ayer tarde examinando una es-  
copena dos niños de corta edad en un comercio  
de la calle de la Luna, tuvieron la desgracia  
de que se disparase y causara una grave he-  
rida en la frente á uno de ellos.

En Reinosa (Santander) la cuestion para  
las victimas de los terremotos ha ascendido á  
1926 pesetas.

Se encuentra gravemente enfermo con pul-  
monia el doctor de cirugía de Córdoba, médi-  
co de la Beneficencia, D. Leon Torrellas.

Dice un periódico de Valencia:  
«Ayer se recibió en esta ciudad la noticia

de haberse suicidado en Buñol el rico pro-  
pietario de aquella poblacion D. Leon Agulló,  
persona que gozaba de generales simpatias y  
que contaba más de 60 años de edad.

Atribuíase su desesperada resolucioin, se-  
gun unos, á haber recrudescido algun tanto la  
aguda dolencia que le aquejaba; segun otros  
á trastorno de sus facultades intelectuales.

Para que los beneficios de la sociedad coopera-  
tiva, establecida en la calle de Campome-  
nos, 4, alcancen al mayor número posible de  
personas, la comision directiva ha acordado  
admitir asociados consumidores, que sin apor-  
tacion de capital, puedan surtir de genero-  
en el depósito establecido en la indicada calle  
y en los almacenes que se establecerán en dis-  
tintos barrios de la capital á medida que au-  
mente el número de asociados.

En un periódico se ha insertado cierta car-  
ta en que se relata una pretendida conversa-  
cion que habia tenido lugar, en 1883, entre  
cierto alto personaje político español y un  
funcionario francés.

Estamos autorizados para decir que todo  
este relato es absolutamente falso.

De Almeria nos dice nuestro corresponsal,  
que al mal efecto que produjo en dicha capital  
el telegrama del Sr. Morcillo, dando cuenta  
de haberse retirado del Senado el estudio y  
planos del ferro-carril de Lince á Almeria,  
ha sucedido la reanimacion ante el gran in-  
terés que aquella corporacion municipal ha  
demostrado para lograr que alcance hasta la  
capital el ferro-carril de Buzos. Sin em-  
bargo, el 29 circularon rumores de alguna  
gravedad respecto á la subvencion que dicha  
corporacion tenia acordada, dándose como  
cierto que algunas personas influyentes en  
la localidad buscaban firmas para lograr que  
el municipio volviera sobre su acuerdo en la  
sesion que debió tener lugar el día 30. Pero  
esta noticia, por la gravedad que encierra,  
necesita confirmacion.

El Rvdo. Fr. Gregorio M.º Aguirre, pre-  
sentedo recientemente para la silla de Lugo,  
nació en Pola de Gordón, provincia de Leon,  
el día 12 de marzo de 1835. Cursó con apro-  
vechamiento la filosofía y teología en el se-  
minario de Leon; obtuvo el hábito de fran-  
ciscano alcantarino en el convento de Pas-  
trana, con destino á las misiones filipinas.  
En 1861 fué nombrado catedrático de filosofía,  
y en 1865 esplicó teología, distinguiéndose  
tanto, que en 1870 fué nombrado rector  
del colegio de Pastrana.

En 1878 fué destinado á regir la nueva casa  
religiosa de Almagro, dejando en todas par-  
tes gratos recuerdos de su religiosidad, vir-  
tud y celo.

En la actualidad residia el P. Aguirre en  
el colegio de Almagro con el cargo de predi-  
cador conventual y comisario director de la  
Tercera Orden, dedicado exclusivamente á  
su sagrado ministerio y al cultivo de las  
ciencias eclesiásticas.

Un anglo-americano se prepara á hacer en  
los Estados- Unidos importantes experimen-  
tos para establecer un telefono submarino á  
través del Atlantico.

El primer experimento tendrá lugar en bre-  
ve entre Halifax (Nueva Escocia) y Gloces-  
ter, en el Massachusetts, puntos que distan en  
tre si unos 1400 kilometros próximamente.

Si la prueba da buen resultado, se exten-  
derá un cable telefónico desde Nueva-York  
hasta Londres.

Reputados electricistas afirman que el so-  
nido podrá ir á dos veces más distancia que  
un despacho trasmitido por el cable sub-  
marino.

El miércoles próximo se celebrará el en-  
lace de la distinguida señorita doña Elvira de  
Solis, hija del presidente de la audiencia de  
este territorio, D. Rafael Solis, con el señor  
D. Julio Silben y Llauder.

Será padrino el señor duque de Sexto.  
El acto, que será solemne, tendrá lugar en la  
iglesia de las Niñas de Leganés, á las diez  
de la mañana.

A la ceremonia han sido invitados varios  
representantes de la prensa.

Ha abandonado el puerto del Ferrol el va-  
por *Lanza*, despues de haber sufrido algu-  
nas reparaciones en aquel arsenal.

Se ha mandado situar en la tesoreria del  
Ferrol 500000 pts. para las atenciones de  
aquel departamento.

El regimiento de Asia ha llegado á Gero-  
na, sustituyendo al de Navarra, que ha ido á  
Figueras.

El nuevo director de la escuela normal de  
Córdoba, D. José del Rio de la Bandera ha  
tomado posesion de su cargo.

Se ha producido un gran incendio en el  
malino acocero que en la calle Empedrada  
de Bujalance poseen los Sres. D. Antonio  
Navarro Castro y D. Miguel Velasco Casas,  
vecinos de aquella ciudad.

La suscripcion abierta en la secretaria de  
cámara del palacio arzobispal de Sevilla, para  
atender al socorro de las desgracias cau-  
sadas por los terremotos de Andalucía, as-  
cendiendo á 14867'35 pts.

De esta cantidad ha sido girada ya á los  
señores obispos de Málaga y Granada la su-  
ma de 13750.

El señor conde de Miravalle ha sido nom-  
brado consul de Méjico en Granada.

El señor auditor general del cuerpo ecles-  
iástico castrense llegará á Granada en bre-  
ve, á desempeñar una honrosa mision que le  
ha confiado una alta dignidad eclesiástica,  
residente en esta corte.

La *Izquierda Liberal* y el *Mediodía*, de  
Málaga, han sido denunciados y secuestra-  
dos, á consecuencia de denuncia hecha á ins-  
tancia del alcalde de aquella ciudad por in-  
jurias á la administracion municipal.

El gobernador de Teruel ha suspendido to-  
dos los acuerdos tomados por la diputacion  
interina de aquella provincia.

Ha sido detenido en San Sebastian el súb-  
dito francés Pedro Dupont, cuya estradicion  
ha sido reclamada por el gobierno de la veci-  
na república.

El *Gil Blas*, de Paris, dice que los autores  
de las últimas explosiones en Londres, son  
tres cajistas irlandeses, recientemente em-  
pleados en una imprenta del barrio de Ro-

— Los otros dos niños dejaron de llorar.  
Morel abrió la puerta y retrocedió ante un hom-  
bre alto, cubierto con un sombrero de anchas alas  
y envuelto en una gran capa de paño negro. Lle-  
vaba bajo el brazo, y cubierto cuidadosamente, un  
objeto bastante voluminoso, cuya forma y natu-  
raleza era difícil determinar.  
— Buenas noches, — dijo el desconocido.  
— ¿Quién sois? ¿Qué queréis? — preguntó Morel  
muy sorprendido.  
— Voy á deciroslo, — respondió el hombre de la  
capa. — Pero es inútil dejar que penetre el aire;  
cerrad la puerta.  
Y se adelantó al medio de la cabaña.  
Antonieta se habia puesto de pie y miraba al  
desconocido con curiosidad, mezclada de in-  
quietud.  
El niño y la niña, asustados, se habian cubier-  
to la cabeza con la manta.  
— ¿Qué edad tiene el niño que amamantais? —  
preguntó el hombre de la capa, en el que nues-  
tros lectores habrán reconocido á Pedro Va-  
lenski.  
— Dos meses y medio, señor, — respondió Anto-  
nieta.  
— Pues bien, os traigo otra que solo tiene dos  
dias de existencia, para que seais su nodriza.  
Al decir esto, Pedro sacó de debajo de la capa  
una cunita poco más grande que la de una muñe-  
ca, en la que dormía en sueno dulce y tranquilo  
la niña nacida la víspera en la casa de la Prin-  
cesa.  
Pedro dejó la cuna en tierra delante de Anto-  
nieta, que no podía creer á sus ojos.  
Morel se habia acercado y miraba alternativa-  
mente al desconocido y á la niña, cuya cabecita  
se destacaba sobre el fondo blanco del almoha-  
dono.  
Antonieta era mujer y además una buena  
madre.  
Pasado el primer momento de sorpresa, se in-  
clinó hacia la cuna.  
— ¡Ángelito de mi alma, que precioso es! —  
dijo.  
— Es una niña, — como os he dicho.  
— ¡Ah! ¿Cómo se llama?  
— No tiene nombre; le dareis el que mejor os  
parezca.  
— Pero ¿es verdad lo que decís? ¿Es á mí á quien  
traéis esa niña?  
— Sin duda.  
— Es que, ya veis señor que...  
— ¿Qué?  
— Que somos gentes pobres, tan pobres que mu-  
chas veces ni aun pan tenemos que llevar á la  
boca.  
— ¿Se que no sois ricos, y que os cuesta mucho  
trabajo para criar los tres niños que ya teneis;  
pero tambien sé que sois una excelente mujer, y  
porque se os conoce y porque se sabe que cuida-  
reis y amareis á vuestra cria, por eso se os la  
confía.  
— Seguramente que la querré mucho; pero no  
puedo aceptar, porque me será imposible respon-  
der de lo que esperais de mí.  
— Espera, mujer, espera, — dijo el marido, á  
quien un pensamiento de codicia hizo salir de su  
tristeza.  
Y dirigiéndose á Pedro, continuó con voz en-

— Si mi mujer toma la chiquilla, ¿qué es lo que  
dareis por mes?  
Y se decía aparte:  
— Este señor está bien puesto; tiene buena ca-  
dena de oro; es rico seguramente.  
— Vuestra mujer no recibirá sueldo alguno por  
meses, como es costumbre, — contestó Valenski;  
— pero se os dará, de una vez, una suma que os pou-  
drá para siempre, si sabéis emplearla, al abrigo  
de la miseria.  
— ¡Ah! ¿Y qué suma es esa?  
— Veinte mil francos.  
— ¡Oh! — dijo Antonieta verdaderamente asus-  
tada.  
Morel deslumbrado, aturrido, dió tres pasos  
atrás.  
— ¡Habeis dicho veinte mil francos! — repitió; —  
¡veinte mil francos!  
— Sí, veinte mil francos.  
El tejedor miró á su mujer, brillándole los ojos  
con avaricia venal.  
— No es la fortuna, sino la comodidad lo que os  
trae esta niña — añadió Pedro Valenski.  
— Y bien, mujer, ¿no dices nada? ¿Qué tienes  
que mirar tanto á este buen señor?  
— No sé qué decir; todo esto no es más que un  
sueño.  
— ¡Tonta! ¿No ves la niña en la cuna? ¿No ves  
al señor? ¿No has oido que da cincuenta mil fran-  
cos? No hagais caso, señor, mi mujer es así, no  
quiere creer jamás en las buenas cosas. ¡Ah!  
aceptamos, señor, aceptamos, y queremos mu-  
cho á esa inocente; sí, la queremos tanto como á  
los nuestros.  
En este momento la niña se despertó, abrió los  
ojos y dejó oír un vajido.  
Aquel grito hizo salir á Antonieta de su estu-  
por. Al momento colocó á su pequeño en una caja  
llena de heno, que le servía de cuna, y se apre-  
suró á tomar á la niña que se habia puesto á g-  
ritar á más y mejor.  
Probablemente necesita ser mudada, — dijo:  
Pero antes, para tratar de calmarla y á todo  
evento, la ofreció el pecho. La niña lo cogió avi-  
damente.  
Al mismo tiempo Antonieta lanzó un grito de  
sorpresa y de alegría al mismo tiempo.  
A consecuencia de la emocion que experimen-  
tara ó por cualquier otra causa, la habia vuelto la  
leche; ella la sentía correr bajo la dulce presion  
de los labios de la niña.  
— ¡Mirad, señor, mirad! — dijo Morel mostran-  
do al ruso su mujer y la criatura colgada de su  
seno.  
— ¡Ha encontrado una madre! — pronunció Pe-  
dro con un acento singular y respondiendo más  
bien á sus pensamientos que á las palabras del te-  
jedor.  
— ¿Sois su padre, señor? — preguntó Antonieta.  
Pedro sacudió la cabeza.  
— No debeis saberlo ni jamás lo sabreis.  
— ¿Y su madre?  
— Su madre ha muerto.  
— ¡Ah! ¿Dará á luz, sin duda! ¡Ah, pobrecilla,  
eso me la hará querer más. ¿Por cuánto tiempo  
me la dejarán?  
— Por siempre.  
— ¿No me la reclamarán?  
— ¡Jamás! A partir de este momento es vues-

aparentase detenerse, y la matrona dió señales  
de verdadera impaciencia.  
— ¡Ah! — exclamó, — quisiera saber á dónde va-  
mos.  
— Tranquilizaos, señora, pues no tardaremos  
en llegar.  
— Varias veces me habeis dicho lo mismo y los  
caballos continúan corriendo á más y mejor...  
¿A dónde me llevan? No os ocultó que todo esto  
me parece muy extraño. Hace poco estábamos  
en el camino real, pero hemos cambiado de direc-  
cion, y al paso que llevamos debemos estar lo  
menos á cuatro leguas de Dijon.  
— No os atormentéis, señora, pues el mismo  
carruaje os llevará á vuestra casa.  
— Sea. Pero no comprendo cómo habeis ido á  
buscarme á Dijon.  
— Me dieron esa orden, y la ejecuté.  
— Lo digo, porque generalmente no se va á  
buscar á una matrona tan lejos. ¿Es que no hay  
ninguna ni médicos en estos pueblos?  
— Evidentemente era á vos á quien se queria  
con preferencia.  
— ¿Y por qué á mí más bien que á otra?  
— Por vuestra reputacion, sin duda.  
— Pues os declaro que aun no lo comprendo  
bien.  
Y la berlina arrebatada por su magnífico tron-  
co, se deslizaba como una flecha.  
Al cabo de un instante madama Cheramy re-  
puso:  
— ¿Es á un pueblo á donde vamos?  
— Es á una casa de campo, á poca distancia de  
un pueblito.  
— ¿Cuál es el nombre de ese pueblo?  
— No me está permitido decirlo, señora, y aña-  
do que no debeis saberlo.  
— ¿Y por qué ese misterio?  
— No os lo puedo decir.  
Madama Cheramy calló.  
Su sorpresa se cambiaba en inquietud.  
Sentía que en aquella aventura habia cosas que  
no eran naturales. ¡Ah! ¿si lo hubiera sabido!  
De tiempo en tiempo fijaba una mirada sobre la  
campana dulcemente iluminada, interrogando sus  
recuerdos; pero no reconocia nada del país que  
atravesaba; seguramente no habia viajado por  
allí.  
— Pues, señor, — dijo, — ¡decididamente vamos  
al cabo del mundo!  
En aquel momento Mad. Cheramy notó, no sin  
espanto, que dos ginetes trotaban á los lados de  
la berlina.  
No podían ser ladrones, puesto que dejaban que  
la berlina continuase su camino; ¿qué serían?  
— ¿No habeis notado que vamos escoltados? —  
dijo á su compañera.  
— Sí, desde hace un momento.  
— ¿Y no os asustais?  
— En manera alguna.  
— ¿Conocéis á esos dos individuos?  
— Sí.  
— ¿Nos esperaban en el camino?  
— Los han enviado á recibirnos.  
— ¿Para qué?  
— No lo sé.  
— Vuestros amos temerian, sin duda, que yo  
me resistiese, y es un refuerzo el que os envían,  
añadió tranquilamente.

— Despues de todo, — murmuró madama Chera-  
my, — no me comerán.  
Y tomando bravamente su partido, apoyó la  
cabeza en los almohadones, y no dijo palabra  
más.  
Los caballos siguieron trotando algun tiempo y  
al fin se detuvieron.  
— ¡Gracias á Dios! — dijo Mad. Cheramy.  
Se apresuró á mirar por el vidrio á fin de ver  
dónde se hallaba; pero el carruaje se encontraba  
en un camino completamente desierto.  
— ¡Vió á uno de los ginetes que desmontaba, y que  
se acercó á la berlina abriendo la portezuela.  
Era Pedro Valenski.  
— Señora, — dijo con mucha política y quitán-  
dose el sombrero que colocó en uno de los almoh-  
adones, — no hemos llegado aun, pero solo nos  
faltan unos veinte minutos.  
Como no debeis saber á dónde os conducimos,  
me permitireis, señora, que tome algunas precau-  
ciones: tengo que vendaros los ojos.  
— ¡Eso sí que no lo consento! — exclamó la bu-  
ena señora, poniéndose desdenosamente pálida.  
— Es indispensable, señora, — replicó Valenski.  
— y os ruego que no hagais oposicion alguna.  
— ¡Repito que no lo consento!  
— Mucho sentiré, señora, tener que emplear  
la fuerza.  
— ¿Qué quiere decir eso?  
— Que traigo lo necesario para encapucharos  
la cabeza, á pesar de vuestra resistencia, y hasta  
poneros una mordaza, si necesario fuera.  
— Es decir, que he caído en manos de unos ban-  
dados.  
— No señora, sino en manos de unos fieles ser-  
vidores de sus amos. Nada teneis que temer, y  
aparte de esta medida que debo tomar, seréis tra-  
tada con todas las consideraciones que se os de-  
ben. Esperad, pues, y pronto, porque el tiempo  
pasa, ó el cauchón ó un simple pañuelo.  
— Me resigno, caballero, vendadme.  
Pedro sacó de su bolsillo un gran pañuelo de  
seda y lo colocó sobre los ojos de la matrona, ase-  
gurando sus puntas detras de la cabeza.  
Hecho esto, montó en la berlina, y á una señal  
del cochero los caballos volvieron á tomar su im-  
petuosa marcha.  
El carruaje no se detuvo hasta llegar á la puer-  
ta de la casa de la Princesa Valenski se apeó,  
ayudado por madama Cheramy á apearse, la hizo su-  
bir cuatro escalones de piedra y se encontraron  
en un corredor, donde un servidor la desembara-  
zó de su venda.  
— Estoy completamente ciega — dijo — no veo  
nada absolutamente.  
Pero al cabo de un instante, sus ojos se habi-  
tuaron á la luz y la vista le volvió completa-  
mente.  
— Esto ha pasado ya, — dijo á Pedro, — espero.  
— Necesitais tomar alguna cosa?  
— No, gracias.  
— Entonces seguidme.  
Subieron al primer piso, y Pedro, abriendo una  
puerta, hizo entrar á Mad. Cheramy en una cá-  
mara, en donde se halló en presencia de la ancia-  
na condesa de Soteur.  
La matrona estaba dispuesta á quejarse con  
armonía del tratamiento que le habian hecho su-  
frir; pero delante de aquella mujer peca de

chachouart, de Paris. Dos son hermanos, cuyos apellidos comienzan con K; uno de edad de 32 años y otro de 35. La inicial del apellido del tercero es T. Los hermanos K. vivían en Montmartre y muchas veces volvían borrachos a su casa. Vinieron a París a preparar sus maquinaciones, y son los que realizaron las explosiones de London-Bridge y Gower-street. Sospechando que eran vigilados por la policía, se trasladaron a Saint-Denis, y allí en una cueva prepararon las materias explosivas. Hace tres semanas que marcharon a Londres, llevándose los materiales en trozos separados. Estaban en estrechas relaciones con una mujer robusta, cuyas señas concuerdan con las de la mujer que fue vista en Westminster-Hall. Ninguno de ellos habla francés y nunca han asistido a ningún meeting anarquista.

Otro periódico cree saber que los criminales han estado viviendo cerca de los Inválidos en otro barrio muy diferente de París.

Hasta ahora no parece que se haya averiguado nada positivo.

La sociedad académica franco-hispanoportuguesa establecida en Tolosa (Francia), ha adoptado diferentes acuerdos para demostrar su sentimiento por las desgracias ocurridas en nuestras provincias andaluzas.

Además de haber remitido a la embajada de España un donativo de 1200 francos, formó un comité bajo la presidencia honoraria del vicecónsul y la efectiva de Mr. Clement Siplère, y en que figuran los directores de la prensa local y gran número de personas distinguidas con el fin de allegar recursos. Como testimonio de simpatía hacia España y en señal de duelo, acordó la sociedad aplazar el banquete anual que debía celebrarse el 24 del pasado mes de enero.

A propuesta del presidente de la audiencia de Madrid y en premio de los servicios que sin retribución alguna vienen prestando a la administración de justicia los magistrados suplentes D. Fernando Fernández de Roda y D. Benito Rodríguez, han sido agradecidos uno y otro respectivamente con las encomiendas de número de Carlos III y de Isabel la Católica, libres de gastos.

Para el 3 del corriente está señalada la lista en juicio oral de la causa del juzgado de Caspe, contra una mujer loca que en Maella dió muerte a un hijo suyo de 18 meses cortándole la cabeza porque lloraba.

La congregación de Nuestra Señora de la Novena de Actores españoles ha dispuesto celebrar mañana martes, a las once de la mañana, en su capilla propia, una misa en sufragio de las víctimas de los terremotos ocurridos últimamente en las provincias de Granada y Málaga.

La referida congregación ha entregado al Circulo de la Union Mercantil 125 pesetas para las víctimas de Andalucía.

Ha terminado en la academia de Jurisprudencia la discusión de la Memoria del señor Dominguez, «Idea y juicio de las penas señaladas en el Código penal vigente».

En la sesión próxima, el autor de la Memoria contestará a las objeciones que se han hecho a ésta por los diversos oradores, y el resumen de los debates lo hará el vicepresidente primero D. Francisco de la Piza Pajares.

El baile dado anoche en el teatro Real por la sociedad de Escritores y Artistas, a beneficio de las víctimas de los terremotos, fue un espectáculo brillante y una fiesta magnífica.

A las doce de la noche se iluminó la sala con la profusión de luces y los dos focos centrales, que tan bien hacen en el espacio recinto del régio coliseo.

De doce y media a una y media no cesó ni vióse interrumpida la afijada fila de máscaras que aparecía en el foyer, y a través de la zarza tupida y el raso y los encajes del disfraz, distinguían los que sabían mirar y sabían lo que ven, muchas de las primeras belle-

zas de Madrid, y no pocas damas de rango principal.

A las dos de la noche la concurrencia llegó a ser tan numerosa como cabía en el local, sin confusiones, apreturas ni incomodidades. En los palcos se adivinaba lo selecto de la concurrencia femenina, y se veían algunos hombres públicos distinguidos. En un palco pasó casi toda la noche el presidente de la Asociación Sr. Nuñez de Arce. Abundaban los títulos de Castilla, y estaba en el salón la mayor parte de la juventud política afiliada a los diferentes partidos. Los afortunados que encontraron pareja para algunas vueltas, pues esto era anoche difícil, porque el baile resultó de mucho cumplido, presentaban la máscara a sus amigos de los palcos con aquella frase que pronuncia Mario en una comedia célebre: «¡Es una gran señora!»

Se bailó muy poco. Hasta mucho despues de las cuatro nadie se atrevió a seguir el compás de la música con los pies. El orden fué admirable, y la Asociación de Escritores y Artistas puede decir satisfecha que sus bailes de máscaras son lo mejor que queda en este género de espectáculos.

El huffet, caro como en todos los bailes de máscaras, pero bueno.

A las cinco y media de la madrugada se retiraban los concurrentes, deteniéndose unos momentos en el guardarropa, que estuvo muy bien servido.

A las seis no quedaban en el teatro Real ni los bastoneros.

El día amaneció nublado y pocos minutos más tarde llovía copiosamente.

Nos dice nuestro corresponsal de Lérida que el viernes llovió durante la noche, y que por consecuencia del deshielo de las nieves, el río Segre ha crecido muchísimo.

Se han celebrado en aquella localidad exequias por las víctimas de los terremotos. La suscripción provincial a beneficio de las mismas, ascendía el sábado a 14427 pesetas 39 céntimos. La presidenta de la junta de damas, doña María de los Reyes Menchaca, ha entregado al señor gobernador dos cajones y un fardo conteniendo, entre otros efectos, 24 trajes completos para niños menores de 12 años.

Quedó conjurada la triste situación de los jornaleros. Una de las sociedades que más han contribuido a ello, ha sido el Centro Republicano Federal.

La sección de medicina de la Academia Médico-Quirúrgica Española celebra mañana a las ocho y media de la noche, sesión científica pública en su local, Montera, 22, bajo; continuando la discusión del tema presentado por el Dr. Hidalgo, y haciendo uso de la palabra los Sres. Sanz y Saez Domingo (D. G.).

En la visita hecha por el embajador de Francia, que acaba de llegar a esta corte, al presidente del Consejo y al ministro de Estado, les felicitó por la elección hecha de una persona tan respetable como el Sr. D. Francisco Cárdenas, para representar a España cerca de la república francesa.

Accediendo la sociedad de Cuartetos a múltiples instancias de aficionados a esta clásica música, ha acordado celebrar otras tres sesiones, en las que se interpretarán obras de las más célebres y no olvidas, entre ellas la gran sonata en la, para piano y violín, de Beethoven; el quinteto en si b para instrumentos de cuerda, de Mendelssohn, y el quinteto en mi b con piano, de Schumann.

También se ejecutará por primera vez, una sonata en re menor para violín con bajo continuo y numerado, de Tartini.

Las sesiones se verificarán los viernes 6 y 13 y el sábado 21 de febrero a la hora de costumbre.

La sección de la Cruz Roja del distrito de la Latina celebra junta general mañana martes, a las siete de la noche, en la calle de Calatrava, núm. 10, 3.º.

Mañana martes, a las ocho de la noche se reúnen los individuos del Centro Federal del

distrito de Palacio para tratar del nuevo casino que tienen en proyecto y dar una conferencia sobre el fundamento racional del sistema representativo. Permanencia del sufragio. Voto imperativo y su realización.

Hoy recibimos de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR los siguientes TELEGRAMAS:

Aranjuez, 2 (8-25 m.). Los ríos Tajo y Jarama crecen extraordinariamente. Témesse un próximo desbordamiento, y se adoptan todas las precauciones que el caso exige.

El Ayuntamiento de este real sitio reparte 2000 panes a la clase jornalera menesterosa. -El corresponsal.

Carcagente, 2 (9 m.) Anoche se ha verificado una numerosa reunión de representantes de todas las fracciones políticas de esta localidad.

Se acordó únicamente, ante la aflictiva situación del pueblo, por efecto de los desastres ocasionados por las inundaciones y la pérdida de las cosechas por causa de las nevadas y helos, prescindir por completo de todo género de exclusivismos políticos, comprometiéndose todos a aunar sus esfuerzos en pró de los intereses generales, a fin de conjurar la crisis económico-social que sufre esta población.

Esta alianza durará seis años, tiempo que se considera necesario para reparar los daños.

Se acordó también la fundación de un Monte de Piedad, con la cooperación de todos, para ocurrir en parte a las necesidades de las clases arruinadas. -Mencheta.

Por la dirección general de Establecimientos penales, se publica hoy en la Gaceta el programa general de enseñanza y reglamento para el régimen de las escuelas de los Establecimientos penales.

Esto viene a llenar un vacío que se observaba en la enseñanza dada en dichos establecimientos, enseñanza tanto más importante, cuanto que la estadística oficial arroja cifras verdaderamente desconsoladoras respecto a la instrucción.

De los datos que existen en la dirección aparece que siendo el número de confinados el de 18.733, solamente saben leer y escribir 8675; que saben leer 1238; que tienen instrucción superior 270; y que no saben leer ni escribir 8550, cifra esta última que acusa un atraso lamentable en la enseñanza, resultado tal vez de una negligencia digna por todo extremo de la mayor censura.

En la circular que con tal motivo ha redactado el Sr. Fernandez Cadorniga, dice, entre otras cosas:

«Causa, por tanto, sentimiento profundo que la ignorancia, consecuencia inevitable de la falta de instrucción, tenga tan excesiva representación en los establecimientos penales. A tal estado de cosas hay que acudir para ponerle el oportuno correctivo, entre otras razones, porque los confinados no son seres escluidos de toda protección, pues que hallándose bajo la tutela del Estado éste debe ejercerla en aquella medida y en aquella proporción que dentro de sus propios medios puede aplicar en cumplimiento de un deber sagrado.»

Los datos estadísticos de referencia demuestran además una disminución notable en la cifra de los corrigidos que concurren a recibir instrucción en todos los establecimientos penales del reino: cuyo hecho, tan sensible como exacto, viene dificultando hasta el presente que la población penal se instruya, se moralice y se corrija en la forma y en las proporciones que la administración pública les procura y tiene por tanto, perfecto derecho a exigir.»

Reunida el jueves la Liga de contribuyentes de Santander, se acordó pedir al gobierno:

- 1.º Cabotaje total é inmediato entre Cuba, Puerto-Rico y la Península.
- 2.º Reforma de las tarifas de ferro-carriles sobre la base de unidad de precio por tonelada y kilómetro.
- 3.º Supresión del 15 por 100 que el Estado, cobra a las compañías de ferro-carriles.
- 4.º Supresión de algunos derechos y reducción de otros a la marina, tanto de cabotaje como de altura.
- 5.º Que se permita en España el desecar la

riallamiento del arroz de la India, con lo cual obtendrá nuevo desarrollo el tráfico entre la Península y sus Antillas, recibirá notable impulso nuestra decadente marina, y se proporcionará ocupación a la clase jornalera.

6.º Reforma de las cartillas evaluatorias, rebajando los tipos que hoy las sirven de base, a los precios que verdaderamente tienen los granos, aplicando la reforma desde el próximo ejercicio de 1885 a 1886.

El jueves por la noche, al terminar unos rezos la iglesia de la Caridad, de Cartagena, donde solo quedaba ya una señora, se oyeron dos detonaciones dentro del templo, apareciendo bajo el púlpito un hombre con la cabeza destrozada y un revolver en la mano.

El nuevo resultado ser el conocido corredor D. José Sanchez Soriano. El templo favorito de los cartagenos quedó cerrado al culto, y el capellán está enfermo a consecuencia de la impresión recibida.

En el almacén de tabacos que existe en la alameda de San Caridad, de Alicante, se ha cometido una sustracción de tabaco, encontrándose rota la lumbera de la parte de Pontente, por donde se supone, fundadamente, debió penetrar alguna persona.

Reconocidas las existencias del depósito, resulta una falta de 350 a 400 kilogramos de hoja filipina.

El juzgado entiende en el asunto, y el jefe de la fabrica instruye expediente administrativo.

Respondiendo al movimiento de caridad que en todas partes se advierte, la Academia de Bellas Artes de Berlin ha invitado a los artistas a celebrar una exposición, cuyos productos se destinarán a socorrer las desgracias ocasionadas en Andalucía por los temblores de tierra.

Nuestro querido compañero en la prensa, Sr. Torromé, director de la «Biblioteca Reformista», ha obtenido autorización de los eminentes escritores Catulle Mendes y Armand Silvestre, para traducir las obras que de estos señores publica dicha biblioteca, que obtiene gran aceptación.

Han fallecido: En Alcoy, a los 88 años, la señora doña Rita Boronat y Payá, viuda de Pascual.

En Olea (Murcia) el padre del cura párroco D. José María Escrbano.

En Cádiz D. Juan Marengo, oficial del ayuntamiento, y doña Emilia Colombo, viuda de Pról.

En Bilbao doña Trinidad Aparicio, esposa deltoniente fiscal de aquella audiencia don Laureano Santaolalla.

En Barcelona el catedrático de economía política del Instituto D. Vicente de Marco.

En San Gervasio de Cassolas D. Victor Catá Alaban.

En Tarragona el comisario de guerra de Lérida, Sr. Serrano.

Durante los meses de febrero y marzo próximos tendrán lugar diariamente, desde las siete de la mañana a tres de la tarde, en la Dehesa de Tabladilla, pruebas de fuego en cañones terminados, tirándose con proyectiles de carga explosiva.

Treinta y dos comparsas de estudiantes y artistas ensayan estos días para recorrer este Carnaval las calles de Madrid.

La fuente de Oruella se ha entubiado de repente, y se cree que a haber bebido de su agua se deba el haber enfermado de disenteria cuarenta ó más de los cargadores del ferrocarril de Triano que se servían de ella.

La comisión de reformas sociales ha recibido la Memoria y documentos relativos a la información obrera en la provincia de Cuenca.

Durante este mes se recibirán las informaciones que restan de las demás provincias. Son once las que han remitido ya estos trabajos a la comisión.

Segun los datos oficiales que hoy publica la Gaceta, los principales artículos de con-

sumo han tenido en España, durante el mes de diciembre último, el precio medio siguiente: Trigo (hectólitro), 19'15 ptas. cebada, 10'85; centeno, 12'92; maíz, 15'00; garbanzos (kilogramo), 0'79; arroz, 0'60; aceite (litro) 1'02; vino, 0'39; aguardiente, 0'83; carneiro (kilogramo), 1'37; vaca, 1'49; tocino, 1'97; paja de trigo (kilogramo), 0'06.

El precio máximo del trigo fué de 32 pesetas hectólitro en Casturduales (Santander), y el mínimo 8'33 en Pozoblanco (Córdoba).

El precio máximo de la cebada 23'21 en Vigo, y el mínimo 3'75 en Tordesillas (Valladolid).

En Santander el movimiento comercial va poco a poco reanimándose.

En Harinas hay mucho embarque; azúcares poco; lo mismo en cacao y café. Halláanse en baja los aceites.

En Ilora (Granada) mucha lluvia; los campos inmejorables.

En Valencia ha llovido demasiado para las operaciones agrícolas.

En Córdoba, trigo de 37 a 40 fanega. En Bujalance, trigo a 36; aceite a 33 arroba. En Fuente-Ovejuna, harina a 13 arroba. En Montilla, vino a 13 rs. arroba; aceite a 34. En Soria, trigo puro 32 rs. fanega. En Vigo a 15 rs. ferrado.

En Tudela de Duero, vino blanco a 14 reales; tinto a 16.

En Peñaranda (Salamanca) aspecto bueno en los campos; indicios de lluvia. De 32 a 33 trigo. En Carrion de los Condes creése que se ha perdido mucha semilla por efecto del temporal.

En Lerma el tiempo suave, y animado el mercado de cereales y cerdos. De estos al destete, de 42 a 70 rs. uno.

En Villanueva del Fresno, tiempo húmedo; las sementeras atrasadas.

En Villamañan (Leon) siguen estacionados los precios de los cereales. Trigo, de 30 a 34 reales fanega.

El Eco del Vaticano, que llegó ayer, hace grandes elogios de nuestro amigo el señor Carulla. De su versión de la Sagrada Escritura dice así:

«El Sr. Carulla, que es infatigable en el trabajo de nuestra sacrosanta religión, ha emprendido con gran éxito una obra colosal, que desconfiaríamos de su realización si no fuera bien reconocido el talento, la grandeza de animo y la laboriosidad á toda prueba que adornan á dicho señor. Nos referimos á la preciosísima empresa de poner en verso toda la Santa Biblia. Añada el Sr. Carulla nuestra humilde y cordial felicitación á las muchas que ya ha recibido de personas ilustres y distinguidas, por haber acometido tan gigantesca obra, que deseamos ver terminada felizmente y recompensada cual se merece.»

El Segre tiene una gran avenida.

Se ha suicidado en un cuarto de la calle de San Francisco, de la Coruña, una joven cigarrera llamada Elvira Carballo Ramos.

Parece que el suicidio de esta joven de 18 años, cuya hermosura hacia la distinguir entre sus compañeras de la fabrica, fué determinado por una pasión amorosa.

Un revolver sirvió a la Elvira para consumar el suicidio.

La aplaudida prima donna del teatro Real, señorita Nadina Boulichoff, con motivo de su cumpleaños, obsequió ayer á sus amigos y admiradores con una agradable fiesta en su casa.

Asistieron al banquete las señoras Pasqua y Rambelli y los señores principe Gorlachoff, baron de Benifayó, el secretario de la embajada de Rusia Sr. Bagabot, Tamberlick (hijo), Baldelli, Jaomelli, Cuzzani, Rambelli y otras personas más que no recordamos.

La señorita Boulichoff, que vestía un riquísimo traje, hecho en San Petersburgo, y lucía ricas joyas, recibió las más cariñosas felicitaciones de todos los concurrentes, contentísimos de haber pasado tan agradable velada.

Dícese que el príncipe Luis, hijo menor del príncipe Jerónimo Napoleón, marchará á Egipto con animo de tomar parte con los ingleses en la campaña que éstos hacen contra el Madhi.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

en malestar indefinible, se sintió turbada y no pudo decir.

—Os esperaba con impaciencia, señora, —dijo la condesa. —¿Sabéis por qué habeis sido conducida aqui?

—Para ejercer mi profesion, creo.

—Si, y me parece que no tendreis mucho que esperar.

Se oían en la cámara inmediata los gemidos de una enferma.

—Podeis pasar, —dijo Mad. de Soleure.

La matrona entró en la alcoba de Raimunda, saliendo al cabo de una hora escasa.

Madama de Soleure, de pie, apoyada en un mueble, impassible, estaba esperando.

La matrona llevaba en sus brazos el ser que habia nacido al mundo.

—¡Es una niña! —dijo en tono solemne.

—¡Vivirá? —preguntó madama de Soleure con voz vibrante.

—A Dios gracias, no piensa irse por ahora al país de los ángeles, —respondió madama Cherymy; —ved, señora, que bien constituida está, aunque tan pequeñita: es una chiquilla llena de salud y vida.

Los ojos secos de la condesa se fijaron en aquel ser que empezaba á respirar y á agitar sus brazos y sus abultadas piernas.

Raimunda tenia los ojos cerrados. ¿Era para no ver?

Seguramente no experimentaba emoción alguna; las palabras de la cariñosa matrona no habian despertado nada en ella. Ahora que no sufría ya, era insensibilidad era completa.

La niña fué envuelta en pañales sin marca alguna, lo cual no pasó desapercibido de Mad. Cherymy. Esto la confirmaba en el pensamiento que habia ocurrido de que la joven, perteneciendo á padres ricos, no estaba casada.

Seguramente despues que ejercia la buena matrona se habia hallado más de una vez en semejantes circunstancias; habia representado su papel, más ó ménos, en alguno de esos dramas íntimos donde es más grande misterio es necesario, y tenia muchos secretos de familia que guardar.

Solamente cuando hubo envuelto y fajado á la niña, y antes de ponerla en una sencilla cuna comprada pocos dias antes en Dijon, la presentó á su madre.

Raimunda permaneció fria; nada habia en sus ojos, ni en su frente, ni en ninguno de los músculos de su rostro.

Sin embargo, sus lábios se aplicaron al semblante sonrosado de la niña, cuando la matrona le dijo:

—Dad un beso á vuestra niñita, señora.

Un instante despues madre é hija dormían.

Mad. Soleure hizo una señal á la matrona y la llevó con ella á otra pieza, dejando sola á la doncella al lado de su ama.

—Os estoy muy agradecida, señora, —dijo la vieja condesa. —Todo ha pasado tan bien como podíamos desear; no me habian engañado al decir que érais una persona hábil, pues he tenido la prueba á la vista. ¿No temeis ningún accidentef?

—Ninguno, señora, por ahora al menos.

—¿Y para la madre ni para la niña?

—Para ninguna de las dos, señora. Sin embargo, si despues de mi partida se manifestase algu-

na cosa que pudiese inspirar temores, hariais llamar al médico.

—No tenemos médicos aqui.

—A ménos que mi presencia no sea absolutamente necesaria, —replicó firmemente Mad. Cherymy.

—Eso es decir que temeis alguna cosa.

—No señora, no, tranquilizaos. Además daré á la doncella de la joven madre instrucciones precisas concernientes á los cuidados que hay que dar á su ama y á la niña.

—Está muy bien.

—Además pasaré aqui el resto de la noche y no me iré hasta mañana á primera hora.

—No; permaneceréis aqui todo el día; mañana, al caer de la tarde, seréis conducida á vuestra casa.

—Es imposible, señora.

—Pues no hay otro remedio.

—Tengo otras enfermas que reclaman mis cuidados; á cada instante puedo ser llamada por cualquiera de ellas, y además tengo á mi marido y mis hijos... Juzgad de su inquietud, y yo no puedo...

—Vuestro marido sabe á estas horas, por una carta mia, que no volvereis á casa hasta mañana á la noche.

—Eso es quererme privar de mi libertad.

—Durante algunas horas. Os suplico que hagais ese sacrificio que se exige de vos. Hay un verdadero peligro en conducir de día, y esta es la verdadera razon. Debeis ignorar á qué lugar habeis venido, y cuando entreis en vuestra casa tendreis que olvidar lo que ha pasado aqui y las personas á quienes habeis visto.

—¡Ah, señora! ¡tocais muy de cerca á una inmensa é irreparable desgracia. Pero basta: no debeis saber nada. [Todo esto debe quedar sepultado para siempre en la sombra! ¿Cuántos hijos tenéis?

—Cuatro, señora.

—¿Pequeños?

—El mayor tiene ocho años.

Madama de Soleure abrió una pequeña cartera de chagrin verde, tomó de ella cinco billetes de á mil francos, y los puso en manos de la buena matrona.

—¡Pero, señora! —protestó ésta queriendo poner aquella gruesa suma sobre la mesa.

La condesa le detuvo el brazo.

—Aceptad lo quiero, —dijo con autoridad. —Me complazco en hacer un regalo á vuestros hijos. Colocareis mil francos sobre cada uno de los seres que os son queridos; el otro billete son vuestros honorarios.

Madame Cherymy, confusa, bajó la cabeza.

—¡Ah! creíedlo, —continuó la condesa con triste acento, —no es vuestro silencio lo que quiero comprar; sé que sois una excelente y digna mujer, incapaz de revelar, aunque lo conocierais, un secreto de esta naturaleza.

Os repito que tocáis á una inmensa desgracia, y os suplico que tengais piedad de aquellos á quienes ha herido y hiere tan dura y cruelmente.

brecho valle á cuya entrada se encuentra el pueblo de Tillemont.

Así no tuvieron que tomar la precaucion que á la ida, la de cubrir con una venda los ojos de Mad. Cherymy antes de hacerla salir de la casa de la Princesa. A las cinco de la tarde, despues de comer bien, la buena matrona, despues de despedirse de madama Soleure, montaba en el cupé de esta que debia conducirla á Dijon.

Su presencia, además, no era ya necesaria en la casa de la Princesa, donde todo iba perfectamente. Antes de quince dias, la joven madre quedaria restablecida; en cuanto á la niña, no deseaba más que vivir, visto el afán con que desocupaba el viberon.

Rudiow fué el encargado de conducir el cupé, porque la berlina estaba destinada á otro uso, debiéndola guiar Tougaréf.

En efecto, una hora despues de la partida de Mad. Cherymy, la berlina salia á su vez del corral de la Princesa, y se dirigia rápidamente á Auxonno á través de la espesa niebla de que hemos hablado.

Aquella noche á las nueve, casi todos los vecinos de Vignotte dormían profundamente.

La calaña del tejedor Moret era una de las raras habitaciones en la que se podía ver luz á través de las ventanillas, por los vidrios que no habian sido reemplazados con carton ó con tablas.

Veamos lo que pasaba en el interior de aquella miserable vivienda, y hagamos más amplio conocimiento con los que la habitan.

El tejedor, sombrio, silencioso, y con mirada triste, se ciliaba delante de un fuego de leña muerta que chisporrotea en el hogar y alumbraba la cocina, que sin él estaria en la oscuridad.

La mujer, Antoineta, descansaba en sus rodillas á su último nacido que acaba de dormirse, sabe Dios despues de cuantos besos.

Antoineta tiene los ojos llenos de lágrimas y se contiene para no estallar en sollozos. De cuando en cuando, fija en su marido, que encorva la cabeza como avergonzade, una mirada furtiva en que hay ciertamente más dolor que cólera.

Los otros dos niños, el varón de seis años y la niña de cuatro, están en la cama. Si cama puede llamarse un mal gergon de yerba seca, arrojado al suelo.

No dormían.

Sentados en el gergon, cubriéndos sus piernas con una vieja y agujerada manta, lloran y lloran sin consuelo, porque todo su alimento, desde por la mañana, ha sido un pedazo de pan, y no tienen nada que comer por la noche.

Y cuando uno, en medio de sus lágrimas, deja oír estas palabras que penetran como un puñal en el corazón de la madre.

—¡Mamá, tengo hambre!

El otro responde.

—¡Dame pan, mamá!

Y e-to se estaba repitiendo hacia más de dos horas.

Y los niños continuaban llorando; tienen hambre y su madre no tiene pan que darles.

Esta sientente romperse el corazón; es como si se arrancasen las entrañas.

Horrible tortura!

Para apaciguar el hambre de sus pequeños, ¿qué no haria? ¡Oh! ¡capaz era de robar! Si pudiera darles á falta de pan en su casa para que comiesen

su sangre para que bebiesen... Pero no tiene derecho para morir, es preciso que viva; porque, ¿qué serian los infelices sin ella?

—¡Ah! —exclamó de repente, —esto es sufrir demasiado! ¡Dios mio! No puedo más... Me voy á morir de pena y mis pobres hijos descenderán á la tumba uno tras otro!

—¡Ah, Francisco, Francisco! —continuó con voz llena de lágrimas, dirigiéndose á su marido, — ¿es esa la dicha que me has prometido cuando me elegiste por mujer? ¿Cómo has mentido y cómo me has engañado?... ¡Y dices que me amas! ¡Y te atreves á decirlo!... ¿Qué seria, señor Dios, si tú nos aborrecieras?

Yo ligo lo que yo puedo, si, todo lo que puedo; pero ¿qué llega? ¡Mis hijos lloran, mis hijos tienen hambre!... ¿Qué hacer?

—Mi seno se ha agotado, ya no tengo leche, y este inocente que duerme sobre mis rodillas, lloraba también de hambre, si no hubiera podido darle esa leche, el valor de una copa de leche que he pedido de limosna. Por hoy, nase, pero mañana, ¡mi pobre niño se me morará si no me vuelve la leche!

Yo no tengo hambre, porque he comido, y hasta me he dado una copa de vino. Si lo hubiera sabido habria guardado en mi bolsillo mil pan y un pedazo de tocino que me dieron, y mis pobres hijos dormirian ahora.

¡Qué dice usted, pero no me los dieron; y si yo no hubiera sabido, no habria tenido vergüenza de pediros, pero yo no sé nada. No pensaba encontrar al volver la pieza de cinco francos que yo habia guardado para comprar pan á mis hijos? Bien guardada la tenía; pero tú lo sabias, registraste por todas partes y la encontraste.

¡Sábase esa mañana diciendo que iba á buscar trabajo á Suippe, ¿dónde está? Nada has tenido. No te querían en ninguna parte, no porque tú trabajas mal, sino porque no cumplies nunca; hazes esperar tu obra meses y meses, y las mujeres prefieren dirigirse á otros males puntuales.

¡Mira un telar!... Tiene telas, sí, pero telas de arañas. Esos animalitos ocupan tu puesto; trabajan cuando tu no haces nada.

¿Qué es lo que has hecho? Lo sospecho... Llevabas en el bolsillo la pieza de cinco francos; en contraste camaradas, holgazanes como tú; habeis entrado en la taberna, habeis jugado y habeis bebido... Y cuando saliste de allí, la pobre pieza de cinco francos habia volado.

Has vuelto sin haber encontrado la obra que te buscabas, sin que te quedase un céntimo en el bolsillo.

¡Oh! ¡oh! ¡eres un padre que roba el pan á sus hijos!

¡Ah! ¡mis pobres hijos! ¡mis pobres hijos! ¿qué va á ser de nosotros?

Y se puso á sollozar, y las lágrimas que no podía contener corrian por sus mejillas pálidas y enfiacadas.

De pronto llamaron á la puerta.

La mujer dió un salto en la silla.

—¡He! —dijo el marido alzando la cabeza.

—¡Han llamado, —dijo Antoineta; —tal vez me vienen á buscar. Muevete, hombre; ya ves que tengo al niño y no puedo ir á abrir.

Moret se levantó gruñendo y marchó hacia la puerta, mientras que su mujer se enjugaba los ojos.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 2 DE FEBRERO

Cerrada ya nuestra edición de provincias la Agencia FABRA nos comunica los siguientes TELEGRAMAS:

Nueva-York, 1.

Los periódicos contrarios al tratado entre España y los Estados Unidos, creen que el Congreso de Nicaragua traerá forzosamente la desaprobarción por el Senado de Washington del tratado hispano-americano así como todos los demás pendientes de ratificación.

Londres, 2.

El Daily News dice hoy que la Puerta ha dirigido una circular protestando contra la ocupación por tropas extranjeras de los puertos del Mar Rojo.

No resulta, pues, exacta la noticia de que el gobierno otomano estuviera de acuerdo con Inglaterra a Italia, para que esta última ocupase algunos puntos de dicho litoral.

El Cairo, 2.

La guarnición inglesa de Soakin ha operado un reconocimiento a alguna distancia de dicha plaza, habiendo encontrado a los rebeldes perfectamente atrincherados en los pozos de Hockschen.

Esta madrugada fué detenido en una casa de la calle de Jardines, y después llevado ante el juez de guardia, un joven que se fingió agente de la autoridad.

El detenido había intentado mediante su fingido cargo exigir el aguinaldo a la duena de la casa, cuya iniquidad tiene a su cuidado algunas pupilas.

Como quiera que la patrona se negó a dar la gratificación, el referido sujeto comenzó a alborotar, dando margen con tal escándalo a que la pareja del cuerpo de seguridad subiera al cuarto y se descubriese cuanto llevamos referido.

El farsante, ya en la prevención, intentó fugarse varias veces del encierro.

Las secciones del Senado autorizarán mañana la lectura de una proposición de ley del Sr. Moyano, incluyendo en el plan general de carreteras la de Canizal a Penaranda de Bracamonte y otra del Sr. Bárcenas, facultando al gobierno para devolver los derechos sobre las primeras materias cuando se esporten los productos obtenidos.

La familia real ha pasado la tarde de hoy en la Casa de Campo.

Esta noche presenciará el estreno de la ópera española El príncipe de Viana.

El embajador de España en París ha conferenciado esta tarde con el señor ministro de Estado.

El Sr. Cárdenas tardará aun algunos días en salir para su destino.

Se encuentra enfermo de alguna gravedad el senador del reino señor conde de Canillas.

Esta tarde después de cerrada nuestra edición de provincias, recibimos los siguientes TELEGRAMAS de nuestro servicio PARTICULAR:

Játiva, 2 (10:30 m.)

Ha llegado a esta estación D. Segismundo Moret, de paso para Valencia, habiendo sido saludado por numerosas comisiones valencianas, que habían venido a esperarle, precedidos por el Sr. García Monfort.

El tren prosigue su marcha y llegará a Valencia a la una de la tarde.

En aquella capital espera al Sr. Moret una entusiasta acogida, lo mismo que en Carcagente, Alcira y demás pueblos de la línea.

En la estación de Almansa esperaban al señor Moret varias personas, entre ellas el diputado Sr. Loigorri, en representación de los democratas monárquicos de Valencia.

El marqués de Campo ha dado órdenes para que la empresa del ferro-carril ponga un coche-salon a disposición del Sr. Moret. — Mencheta.

Valencia, 2 (2:15 t.)

En todos los pueblos del tránsito, desde Játiva a esta capital, han cumplimentado al Sr. Moret numerosas comisiones.

Aquí han salido a recibirle tambien nutridas comisiones del Ateneo Mercantil, sindicato de los gremios, Ateneo Literario, circolo Obrero, colegio de Abogados, academia de Legislación, escuela de Artesanos y otras corporaciones, y un gentío inmenso compuesto de personas de todas las clases sociales que han hecho al ilustre huésped un cariñoso recibimiento.

Más de 50 carruajes particulares seguían a la comitiva en que iba el Sr. Moret, hasta la casa del Sr. Alonso Cavaña, donde se hospedó. — Mencheta.

Bueno es que una parte del público regenerador, por lo mucho que afecta a su interés y su comodidad, que en las estafas de carreteras del Este, preso de Recoletos, 14, del Sur, calle de Atocha, 125, del Oeste, calle de Don Pedro, 8, y del Noroeste, calle de Mendizábal, 6, se agitan correspondencias para el interior, para las provincias y para el extranjero, como tambien certificados de todas clases, incluían los de valores declarados.

En los mismos edificios se encuentra establecido el servicio telegráfico y el telefónico.

En el teatro de la Zarzuela entró ayer el jueves próximo la primera representación de la ópera italiana en tres actos, titulada Hilda y los niños muertos, la última representación de la zarzuela Los gitanos.

Ante la ausencia de un penitenciario de tiempo, estaba compuesto de lleno el teatro Español en la obra Los tres capitanes, titulada Los tres capitanes, que esta noche son de los señores F. J. y J. B.

En la tarde se repartió para repartir entre los señores de la casa, los señores de la casa, los señores de la casa, los señores de la casa.

Atención de mucha importancia se pondrá en esta mañana en la casa de los señores de la casa, los señores de la casa, los señores de la casa.

El teatro Lara un jueves titulado Paraiso y Jolanda.

Atención de mucha importancia se pondrá en esta mañana en la casa de los señores de la casa, los señores de la casa, los señores de la casa.

El teatro Lara un jueves titulado Paraiso y Jolanda.

Atención de mucha importancia se pondrá en esta mañana en la casa de los señores de la casa, los señores de la casa, los señores de la casa.

El teatro Lara un jueves titulado Paraiso y Jolanda.

Atención de mucha importancia se pondrá en esta mañana en la casa de los señores de la casa, los señores de la casa, los señores de la casa.

El teatro Lara un jueves titulado Paraiso y Jolanda.

Atención de mucha importancia se pondrá en esta mañana en la casa de los señores de la casa, los señores de la casa, los señores de la casa.

El teatro Lara un jueves titulado Paraiso y Jolanda.

Atención de mucha importancia se pondrá en esta mañana en la casa de los señores de la casa, los señores de la casa, los señores de la casa.

El teatro Lara un jueves titulado Paraiso y Jolanda.

Atención de mucha importancia se pondrá en esta mañana en la casa de los señores de la casa, los señores de la casa, los señores de la casa.

El teatro Lara un jueves titulado Paraiso y Jolanda.

guidos de los jefes superiores de Palacio y de casi todas las damas de la reina.

El señor Patriarca de las Indias, vestido de pontifical, procedió a la bendición de candelas, y momentos después se verificó la procesion por las galerías, en las que se admiraba la soberbia colección de tapices que se conserva en Palacio.

El orden de la procesion era el siguiente: en primer término la cruz de la capilla, después los sacerdotes adscritos a esta, los capellanes de honor, el Patriarca de las Indias de pontifical, la corte, y cerrando tan lucida y brillante comitiva, la plana mayor y la música del cuerpo de Alabarderos.

Terminada la procesion se cantó una solemne, propia del día, por un capellan de letra, acompañada por la capilla y música, que bajo la dirección del maestro Zubiurre, interpretó la más hermosa creación del maestro Eszlava, regresando la real familia a sus habitaciones con el ceremonial de costumbre.

S. M. el rey vestía uniforme de capitán general con la banda de San Fernando, el toison y collar de Carlos III; S. M. la reina un elegantísimo traje rosa príncipe con terciopelo café y prendido de pluma rosa en la cabeza; S. A. la infanta doña Isabel otro precioso de terciopelo encarnado, y S. A. la infanta doña Eulalia lucía un lindo vestido azul pálido con encajes.

La marquesa de Valmediano vestía de raso cañi; la de Bedmar, de raso color pizarra; la de Miraflores, de raso tórtola; la de Guadalest, de terciopelo azul, y la de Molins, de oro viejo con flores; la condesa de Guadalupe, de raso color paja con manto café; la de Puñonrostro, de raso café con blondas; la de Superunda, de raso color salmon; la de Torrejon, de negro; la de Villapaterna, de raso color salmon con encajes blancos, y de morado la de Heredia-Spinola; de azul, la duquesa de Alba; de morado, la de Medina de las Torres; de blanco, la de Fernan-Núñez; la de Magdalena, de raso malva, y de raso color tórtola la duquesa viuda de Bailén.

Entre otros grandes de España han concurrido los señores duques de Baena, Vista-hermosa y Fernan-Núñez; marqueses de la Torrejilla, Aranda, Castelar, Villamagna, Sotomayor, Mina, Castell Moncayo, Quintanar, Roncali y Laguna, y condes de Toreno, Villagonzalo, Corzana, Heredia-Spinola, La Cañada y Revillagigedo.

La corte de España ha mostrado hoy el esplendor y la riqueza que son proverbiales en ella.

La princesita doña Mercedes y la infanta doña María Teresa han presenciado el paso de la comitiva por las galerías, desde la puerta del salon llamado de fumar.

La concurrencia ha sido tan numerosa, que ha sido preciso cerrar las puertas antes de pasar SS. MM. a la capilla.

La fiesta religiosa terminó después de la una, y a ella asistió tambien el señor obispo de Zamora.

Hace algun tiempo que el señor cónsul de Portugal, D. Juan de Hortega, venia persiguiendo un timo de los conocidos con el nombre de entierros, y con tal acierto ha venido dicho señor siguiendo la pista al asunto, que el mejor éxito ha coronado sus esfuerzos.

El señor cónsul puso el asunto en conocimiento del gobernador Sr. Villaverde, y éste dió las instrucciones convenientes al jefe de vigilancia Sr. Melero, quien las ha secundado con su habilidad acostumbrada, y hoy ha sido detenido y puesto a disposición del juzgado de guardia, con los documentos cuerpo del delito, el presunto autor del timo de referencia.

Después de detenido Zoilo de Juanes, que así se llama, se practico un escrupuloso reconocimiento en su domicilio por el inspector especial Sr. Freixa, encontrandose documentos que han dado mucha luz acerca de la conducta y antecedentes del indicado sujeto que, gracias a la actividad y pericia de las autoridades, no ha consumado la estafa de la respectiva suma que se proponia verificar en la persona de un súbdito del vecino reino.

Merece plácemes el cónsul de Portugal, señor Hortega, que velando siempre por los intereses de las personas honradas, ha prestado un gran servicio uniendo sus gestiones a las de los Sres. Villaverde, Melero y Freixa, hasta conseguir el desahucio de una estafa, cuya trama será indudablemente esclarecida por los tribunales, que ya entienden en el asunto.

El detenido lo fué por el vigilante Minaya, que presta sus servicios en el distrito del Centro, en el momento de presentarse en la central de Correos a recoger un certificado que contenia los valores remitidos desde Portugal por el súbdito timado.

El sub-secretario de Ultramar, Sr. Suarez Vigi, ha podido dejar ya el lecho, después de la última recaída en la larga y grande enfermedad que viene padeciendo.

Dejamos a nuestro querido amigo una feliz y rápida convalecencia.

Los empleados de la Diputación provincial de Huesca han elevado al gobierno una respetuosa solicitud en demanda de que se modifique el proyecto de ley que se refiere al gobierno y administración provincial, a fin de que las corporaciones y no otros centros directivos sean los que realicen las funciones respectivas de personal y sueldos, y nombre, por el momento, los empleados de las mismas.

Ha sido inaugurada en la cruz de Carlos III nuestra correspondencia en la prensa D. Urbán Belluga.

En el teatro Lara se ha celebrado esta tarde, por el Sr. Benavente, y aunte número de concurrentes, una sesión dramático-musical a beneficio de las víctimas de los terremotos. El programa, y compuesto de tres partes y 7 números, ha sido desempeñado en su casi totalidad por agudeza, ideas de muy corta edad que han sido muy aplaudidas, y haciendo la salu a escena varias veces.

El mismo Sr. Benavente, que ha tomado parte en el desempeño de varias piezas, ha sido muy aplaudido por su ejecucion y por la organización de esta fiesta de caridad.

El Sr. D. Antonio Romero, que ha recibido gratuitamente su escaño local, ha recibido muchas plácemes.

En la ejecución han sobresalido notablemente las precoces niñas Gloria y Solera Keller, tocando la primera el rico instrumental, para piano, de Chopin y la Melancolia, de Godeffroy, al arpa; y la segunda leyendo la poesía la Caridad, de la señora Baimesada; señorita Enrid, en Mia Madre, romanza de Lucel, el Sr. Herbil, dirigiendo los coros y tocando dos piezas al piano, y señoras y señores de Folerá, Castilla, Pita, Palarea, Higuera, Dordal, Alvarez, Rodriguez, Lozano, Gonzalez y otros, tocando, cantando o recitando versos, así como el joven Sr. Lopez al violín, y los nutridos coros de diminutas artistas en el canto.

La colecta ha sido, al parecer, bastante regular.

Ha salido de Manila para la península el vapor-correo Venezuela.

Ministeriales muy caracterizados aseguran, que no pudo haber la menor ofensa, segun viene afirmando alguna parte de la prensa, en las palabras que al Sr. Moret dirigieron en la última sesión parlamentaria al señor ministro de Fomento. Ni intento, segun se

desprende del concepto de su discurso, rebajar en lo más mínimo la importancia del hombre público, ni mucho menos escatimarle justos méritos en su brillante carrera de profesor.

El mismo Sr. Pidal, afirman sus amigos, fué el primero en reconocer y decir desde el banco azul, que allí donde se escuchara la elocuente palabra del Sr. Moret, allí acudiría la juventud ganosa de enriquecer su inteligencia, y que su clase de la Universidad, en gracia al prestigio y a los conocimientos del ilustre catedrático, siempre se vería llena de admiradores y discípulos.

Esta tarde a última hora se han recibido los siguientes telegramas:

Guadalupe, 2 (5:30 t.)

Desbordado el río Guadalupe, ha arrastrado el puente de Sartenilla.

Valencia, 2 (5:25 t.)

El río Júcar tiende a desbordarse cerca de Valverde.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 3 DE FEBRERO

La Gaceta de hoy no contiene disposición alguna de interés general.

La AGENCIA FABRA nos comunica esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 2.

Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 60-65.

Se ha desencadenado una violenta tempestad en las costas de Francia del Atlántico. Temense naufragios.

Los partes de Nueva-York anunciando el ciclón, se han confirmado.

Paris, 2. Dicese que son muy tirantes las relaciones entre el ministro de la Guerra y la comision que debe emitir dictamen sobre los proyectos del ejército.

En el seno de dicha comision están divididos los pareceres acerca de la duracion del servicio militar.

Mientras hay individuos que sostienen que este debe ser por tres años, sin restriccion alguna, admiten otros ciertas excepciones a favor de los estudiantes de las Universidades. La mayoría de la Cámara se muestra cada vez más partidaria del servicio obligatorio por tres años.

Nota. Por efecto del temporal no se han recibido los despachos de Paris de esta noche, ni la Bolsa oficial.

Ayer fueron detenidas 22 personas por diferentes delitos y faltas.

Anteayer se verificó en el teatro Real el estreno de la ópera El príncipe de Viana, original de los artistas españoles D. Mariano Capdepont, inspirado poeta, y del maestro compositor don Tomás Fernández Grajal, profesor auxiliar de la clase de composición del Conservatorio.

El libreto está escrito en vengas castellanas y traducido al italiano, en cuya lengua se cantó el original. La obra está dividida en tres actos y el último en dos cuadros, interviniendo en la acción, el protagonista, D. Carlos; Fernando, noble español dedicado a la ciencia, y su hijo Diana; D. Alonso, caballero aragonés; y otros de aldeanos, pescadores, soldados, caballeros catalanes y aragoneses y pueblo.

La escena se verifica en Sicilia, Lérída y Mallorca, en el siglo XV.

Hé aquí extractado el argumento de la obra: «Emigrado el príncipe Carlos en Sicilia, después de haberse alzado en rebelion contra el rey de Navarra, su padre, se enamora y es correspondido de Diana, quien ignora la alta jerarquía de su amante.

D. Alonso llega a anunciar al príncipe el perdón de su padre, en ocasion en que los dos amantes se hallan en el castro de Diana; Diana comprende entonces el abismo que hay entre los dos, y llora su desventura, en tanto que su padre juró vengarse de su honor ultrajado.

El segundo acto se desarrolla en la habitación del príncipe en Lérída; Fernando llega a pedirle que se case con su hija; pero Carlos, que había pedido la mano de la hermana del rey de Castilla a cambio de su alianza, no puede, aunque quisiera, complacerle. Entonces Fernando arranca al rey de Navarra un auto de prison contra su hijo, de nuevo rebelde, y termina el acto con la conjuración de los nobles aragoneses, a quienes incita Diana a salvar a su amante y proclamarle rey.

El tercer acto se desenvuelve en el castillo de Morcella.

Triunfante la insurreccion, Fernando ve perdida su venganza; su hijo le pide un filtro para que D. Carlos no lo olvide y la ama; el vengativo padre aprovecha ocasion tan propicia para abreviar una flor en un mortal veneno.

Cuando los conjurados entran seguidos de Diana en la prison del príncipe anunciándole su libertad los dos amantes, recordando los pasados tiempos, se entregan a las dulces esperanzas de lo venidero.

Al poco rato Carlos entrega la rosa a Diana; esta se besa en la mano de Fernando, y arroja al suelo con expresión de terror; en aquellos instantes el príncipe D. Carlos se sienta con síntomas de unconvenimiento y muere precisamente cuando iba a compartir con su amante su juventud, su fortuna y los esplendores del trono.

En el desempeño de la partitura tomaron parte la señorita Boulichoff y los Sres. Signoratti, Bianchi y Povoleri.

El público hizo repetir el prólogo y aplaudió la trova, el ballete, el coro primero y el dueto de amor y baritoneo del acto segundo y el dueto de piano y voz del acto tercero.

El autor, Sr. Grajal, fué llamado a escena en todos los actos, así como los artistas encargados de su ejecución.

Se suprimió la romanza que tiene el tenor en el acto tercero, por indisposición repentina del Sr. Signoratti.

El teatro lleno, viéndose en la sala muchos profesores de la escuela de Música SS. MM. y A.A. B. asistieron desde el principio a la función.

Lo más extraño que he pasado mañana no podrá estarlo el Sr. J. G. G.

El Emancipado de Paris ha empezado a publicar una obra que está llamada a producir honda sensacion.

Se titula De Solores a Solin, y está escrita por Mr. Médard, diplomático hannoveriano acreditado en tiempo del imperio en la corte de las Tuillerías.

Ayer fue recibida en el círculo de la Union Mercantil una generosa comision del Centro de Instrucción Comercial, en representación suya y de los dependientes del comercio, de la industria y de la banca, que llevaban la honrosa misión de felicitar a aquella importante sociedad por los felicitos resultados obtenidos en la suscripción que abrió para el alivio de las sensibles desgracias ocurridas en las provincias de Andalucía y Valencia.

Las frases conmovedoras pronunciadas, tanto por los que formaban dicha comision, como por los individuos de la junta directiva del círculo y comisiones del mismo encargadas de llevar a aquellas desgraciadas comarcas el producto de la caridad, causaron gran entusiasmo en todos los concurrentes, demostrando de una manera evidente los vínculos de union y armonia que reina siempre entre tan importante clase social y la elevacion de miras y sentimientos que en ella dominan.

El último número de la Ilustracion Nacional publica, además de interesantes grabados referentes a las desgracias de Andalucía, un magnífico retrato de D. Gaspar Nuñez de Arce y otros de D. José Seco y Lueña, director del Defensor de Granada, y del señor Echeguren, médico del hospital de San Lázaro en Granada.

En un solar de la plaza de Matute ha empezado la construcción de los modelos de casetas de madera y ladrillo, destinadas para

albergue de los vecinos en los pueblos de Andalucía, destruídos por el terremoto.

En breve serán examinadas por S. M. el rey, el ministro de la Gobernacion y comisiones nombradas al efecto.

En el círculo Filológico dará esta noche, a las nueve, la tercera conferencia pública sobre Gramática general, el Sr. Rodríguez Navas.

La real academia de Jurisprudencia celebra sesión pública teórica esta noche, a las ocho y media. El académico D. Luis Larrodero contestará a los impugnadores de su Memoria sobre el el divorcio.

En el círculo de la Union Mercantil asistiendo la suscripción iniciada en el mismo, hasta el día de hoy: para Valencia, 9296 puestas; para Andalucía, 121384; en junio, 130680 puestas.

Segun telegrama fechado ayer en Algodor, el río Tajo continúa creciendo considerablemente, y arrastra mucha madera. El puente de Acoea no ofrece seguridad, segun manifiesta el encargado del Patrimonio.

En Alhama (Granada) se desprendió el día 27 una piedra del Tajo, y mató a un muchacho que con otros dos estaba guardando cerdos.

El domingo próximo saldrá a luz el primer número de un periódico político titulado el Dilena, que defenderá la conciliación de los elementos liberales.

Los esfuerzos hechos por la empresa de la plaza del Puerto de Santa María, bien merecen los aplausos de los aficionados. Las corridas de la temporada serán cuatro: 18 de mayo, 21 de junio, 26 de julio y 30 de agosto. En la primera se jugarán toros del Saltillo, por los espadas Caracana y Mazzantini con sus cuadrillas; en la segunda, de la señoría viuda de Morure, por Hermosilla y Mazzantini; en la tercera, de Vergara, por Caracana y Gallo; en la cuarta, de Miura, por tres matadores probablemente.

El ganado que se cita ha sido escogido esculpulosamente, y los precios de ajuste muy elevados por tal concepto.

Segun noticias, no es Joseito el que sustituirá en la cuadrilla de Frascuelo al inolvidable Pablo Herraz; de no entrar Almendro, un matador de toros, hermano de un notable espada, de la estirpe y la muleta, para tomar de nuevo los rehiletes. Esto último parece lo más probable.

En Valencia, segun participa al gobernador el profesor Sr. Gil Sumbiel, se advierte cierta desviacion hacia Occidente. Habla de los fenómenos geogénicos que de algunos meses a esta parte se observan en la provincia, como el gran número de cosas hundidas en Albalá, la union de dos montes en Enguera y otros dos en Agres, el descenso de más de 400 metros del Pico Pascual en Chiva. La abertura vertical de una colina del mismo término, y la diferencia entre el meridiano de Madrid y el de Valencia, que no baja de 35 minutos.

Este profesor propone el nombramiento de una comision científica que estudie estas varias alteraciones y el gobernador ha pasado, con tal motivo, una comunicacion a la Universidad, al Estado Mayor del ejército y a dos ingenieros agrónomos.

En Lorca, segun el Diario, se observa un fenómeno que no se sabe si tendrá alguna relacion con los terremotos de las provincias andaluzas. Desde hace un año se viene sepultando la tierra por la parte derecha del sitio denominado Toma del Agua, en términos de haber perdido más de cinco metros de altura, por efecto del hundimiento, desde que se experimentó en la ciudad del temblor de tierra el 12 de enero de este año.

La academia de Ciencias Morales y Políticas, publicó ayer en la Gaceta la lista de los académicos que tienen derecho de la Consuccion, a concurrir a la eleccion de un senador, en el caso de verificarse ésta en el año actual.

En la lista figuran 27 académicos de los 36 que componen la corporacion.

Ha oído un periódico de la noche que la sala correspondiente de la audiencia, ha dado ya traslado del oficio de competencia, en el auto del coronel Oliver, al juez de la Universidad, para que éste provea lo que crea en derecho.

El príncipe imperial de Alemania ha dispuesto que se saquen albums fotográficos del pinturas que el Sr. Romero Robledo remitió a la princesa imperial, y que el producto de las fotografías puestas en venta en Alemania, se una al de la suscripción abierta en aquel país a beneficio de las víctimas de los terremotos de Andalucía. Se cree que será considerable la recaudacion que se obtenga en aquel país.

Esta noche se cantará en el teatro Real Melisabete, por las Sras. Teodorini y Mariani y los Sres. Masini y Silvestri.

Con motivo de la repentina indisposición del tenor Signorotti, no puede darse la segunda representación de El príncipe de Viana, que estaba anunciada para esta noche.

Segun noticias recibidas de Paris, Juana Granier ha conseguido grandes triunfos en el teatro de Variétés, donde se ha presentado reemplazando a Anna Judic, interpretando una ópera titulada Mamzelle varroche, cuya música, de Hervé, ha sido muy aplaudida.

La reaparición de Mat. Judic ante el público parisiense no ha sido un éxito.

Muchas miraciones se verificaron en el teatro de la Comedia con tan alto acuerdo dirige el maestro Sr. Barbero, recibiendo aplausos y plácemes de la reunion por su repertorio de baile y el gusto en la ejecución.

Tenemos entendido que la simpática y distinguida primera tiple Srta. Vía, que actualmente forma parte de la compañía de Eszlava, ha sido favorablemente contratada para un importante teatro fuera de esta corte.

El marqués de Sardoal apoyará en la sesión de hoy del Congreso su proposición de censura contra el gobierno.

Le contestará el ministro de Gracia y Justicia Sr. Silveira.

La proposición de confianza que inmediatamente después apoyará el Sr. Bosch (don Alberto), dice así:

Los diputados que suscriben, apreciando demostradas completamente en la discusión la escrupulosa legalidad y la enérgica moderación con que el gobierno S. M. puso término a los desórdenes promovidos por algunos estudiantes de la universidad Central, y que semejante conducta acrecenta la confianza que en el gobierno tiene depositada la mayoría del Congreso proponen a éste se sirva acordar que:

Se acordará que se abra a deliberar sobre la proposición presentada.

Palacio del Congreso a 3 de febrero de 1885.—Alberto Bosch.—José de Cárdenas.—Francisco Laiglesia.—El conde de Buñol.—E. Perez Hinojosa.—Juan de Hinojosa.—Francisco F. de Henestrosa.

Como adelantamos anoche, el primer turno en pró lo consumirá el Sr. Laiglesia, el segundo el Sr. Hinojosa probablemente el conde de Buñol, y el tercero el Sr. Cárdenas.

En el salon de conferencias ayer tarde a última hora y anoche en los círculos políticos se anunció que el Sr. Serrano Alcaza presentaría y apoyaría una proposición, quiz a des de censura, al ministro de Fomento.

Nuestros informes nos permiten creer en el momento de escribir estas líneas, que tal proposición no será presentada, y que cuanto anuncios se hacían anoche sobre semejante asunto revelan únicamente el desojo de las oposiciones que no se verá satisfecho.

Tambien se dice con insistencia sin fundamento alguno, que la legislatura actual terminará cuando acabe el debate universitario.

Podemos asegurar que no sucederá tal cosa. Además sería poco práctico y perjudicial sin duda para el examen de otros asuntos, que terminada en Carnaval la discusión política pendiente se inaugurase otra en marzo sobre el discurso de la corona en el caso de dar la legislatura por terminada.

En nuestra opinion, y segun las noticias que tenemos por más autorizadas, la legislatura no terminará hasta julio, aunque con la fórmula de declarar entonces suspendidas las sesiones para comenzar en el otoño la segunda legislatura.

Entretanto el programa parlamentario será, una vez terminado el debate sobre los sucesos de la Universidad, discutir las leyes orgánicas del Sr. Romero Robledo, comenzando por el proyecto de gobierno y administración local, cuyo dictamen quedará sobre la mesa del Congreso de hoy a mañana, y siguiendo con el de la reforma electoral, y los proyectos de ley que antes de presentar los presupuestos llevará a las cortes el Sr. Cos Gayon.

Parece seguro que a propósito de algunas frases del Sr. Moret hará uso de las palabras en la discusión política pendiente, el Sr. Linares Rivas o el general Lopez Dominguez. Su propósito parece ser el de oponerse a las declaraciones del Sr. Moret en las cuales dijo este orador que siempre había defendido la política del Sr. Sagasta.

Seguimos creyendo que este debate ocupará todavía dos semanas la atención del Congreso y del país.

Es posible que el ministro de la Gobernacion lleve hoy a la firma de S. M. el rey los decretos nombrando consejero de Estado al Sr. Enriquez y director de Obras públicas a Sr. Perez Hernandez.

La gran avenida que empezó a iniciarse ayer tarde en el río Manzanares, continuaba en aumento esta madrugada.

Durante toda la noche se hicieron señales de alarma con bocinas, para prevenir a los habitantes de las viviendas situadas en las márgenes del río.

Hasta las cuatro de la madrugada no había ocurrido desgracia alguna.

Ayer l

PIANO DE OCACION Por la mitad de su valor (120 reales) se vende un vertical...

PUNTE VALLECAS, PROXIMO al mismo, y donde está el estanque...

V. NAVAS 55, PUENGARRAL, 35, PRAL. Venta exclusiva de las primeras marcas del mundo...

SE ABONA CLARENS Y BERLINA Nueva, Beatas, 8.

MODRIZAS SIEMPRE DISPONIBLES: sin honorarios por la Agencia. Avisos, Jardines, 14, pl.

DINERO VERDAD. Esta acreditadísima casa le da sobre sueldos en el acto y directo...

MAPICERO PARA LAS CASAS: SE cortan y hacen fundas a la francesa...

CHABANES, CHANGLOS Y SOMBREROS impermeables, grandes surtidos: precios de fábrica...

PUÑOS IMPERMEABLES A 6 RS. Duración seis meses. Alcalá, 5, tienda de gomas.

PARTICULAR, SE ADMITEN DOS ó tres personas. Puebla, 9, pl.

GRANDES FIGURAS Aplaudida jota de los estudiantes y marcha del pan...

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR D. ANGEL MILLOT Y BERNARDO falleció el día 22 de enero de 1884.

Todas las misas que se dirán en la iglesia de San Martín, el día 3 del actual, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Q. S. G. H. Su familia suplica á sus amigos le encomienden á Dios.

MA PARA CASA DE LOS PADRES, leche fresca: calle de la Abada, 24, potería.

ES MEJOR QUE UNA FONDA LA POSADA DEL PEINE En el centro de Madrid, calle de Postas. Hospedaje desde 4 rs.

OCACION. Se venden dos grandes espejos y una cama con colgadura de tapices antiguos...

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA. En sus oficinas se reciben anuncios, reclamos y sueldos para todos los periódicos de Madrid.

ALMONEDA DE LOS MUEBLES DE UN TITULO. San Bernardo, 7, pl.

TAPICES. SE VENDEN CUATRO, DE 42 á 5. San Bartolomé, 45, 4.

DINERO SOBRE MUEBLES, SIN DESCARTE, sueldos y pagas. Leones, 5, 4, de 11 á 12 m. y 6 á 8 l.

SILLERIAS EN DAMASCO A 1800. Creales, armaros de luna á 800; librerías, mesas de vigas de cedro, 700. Lope de Vega, 14, tienda.

MA DE CHIA PARA SU CASA. Callejon de las Minas, 15, bajo.

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE D. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS

¡Oh, señor! exclamó con las lágrimas en los ojos: estás recorriendo el imperio...

Para estar más cerca, Moscú; pero ningún hijo de la casa de Romanoff puede abandonar á San Petersburgo...

La emperatriz inclinó la cabeza; su corazón estaba lleno de vagos temores. Lo que había ocurrido á Ana, á Catalina II, á Pablo I y á ella misma, la turbaban...

Se ha dicho, dijo Killarney, que Alejandro murió envenenado.

No lo creas, caballero, contestó el pope. Un historiador polaco es el que más ha contribuido á esparcir esos rumores...

El espejo! el espejo! decía la emperatriz recordando la vision que en él se le había presentado.

Mas tuvo que abandonar ó aparentar que abandonaba, estas ideas fantásticas ante la realidad del peligro.

Ers ya demasiado tarde cuando el emperador escuchó las solicitudes de su familia y sus piadosas escitaciones del archimandrita...

Esta obra, que forma dos abultados tomos, tamaño folio, ilustrada con profusion de grabados...

CUARTO ANIVERSARIO. EL SEÑOR DON TELESFORO SAINZ DE AJA Y ORTIZ DEL RIO falleció el día 3 de febrero de 1881.

Todas las misas que se celebren mañana martes en las iglesias de San Isidro y Santa Cruz...

Su hija, nietos, hijo político y familia ruegan á sus amigos le encomienden á Dios.

QUINTO ANIVERSARIO. D. FELIPE BENITO DE LAS HERAS falleció el día 3 de febrero de 1880.

Todas las misas que el día 3 del corriente se celebren en las iglesias oratorio del Caballero de Gracia y Calatrava...

Su viuda la señora doña María de Pablo Sanz ruega á sus parientes se sirvan encomendarle á Dios.

EL EXCMO. SEÑOR D. FELIX FERNANDEZ-CAVADA Y ESPADERO, falleció en esta corte, el día 22 de enero de 1885.

Todas las misas que se celebren el día 3 del corriente en las Salesas (vulgo Visitation), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viuda, hijos y demás familia, ruegan á sus amigos y almas piadosas se sirvan encomendar su alma á Dios.

UNA SRA. CEDE SALA Y ALCOBA amueblada. Carbon, 5, 2.ª izqda.

MA DE CRIA PARA SU CASA Tesoro, 26, bajo.

EL EXCMO. SEÑOR DOCTOR DON VICENTE LOPEZ Y LOPEZ DE LERENA, caballero de la cruz de 4.ª clase de Beneficencia...

Sus hermanas D.ª Javier y D.ª María: hermanos políticos don Salvador Marin y D.ª Trinidad Vega; sobrinos D.ª holores, D. Federico Marin y D. Manuel Lopez; sobrinos políticos y demás parientes y testamentarios, suplican á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios...

Se suplica el coche.—El duelo se despidió en la estación.

NUBLIAN BETUN IMPERMEABLE en Botellas. De su brillo igual al del cerrojo, el cual se conserva durante una semana en todo tiempo.

BETUN en cajas de boja de lata. Producto adoptado por los ejercitos ingleses.

PASTA MATE para cubrir y borrar mate. Verdadero producto inglés.

GRASA RUSA para calzado de casa.

METAL POLISH para conservar y pulimentar toda clase de metales.

En Venta por menor, en todas las Zapaterías, Especies, etc. Depósito en Madrid: RODRIGUEZ Hermanos, 7, plaza, 21. FABRICAS EN LONDRES.

EL ILMO. SEÑOR D. PATRICIO DE LACY Y PASCUAL DE BONANZA, mayor-domo de semana de su majestad, comandante retirado de infantería...

falleció en Yecla (Murcia), el 28 de enero próximo pasado.

El Excmo. Sr. Mayordomo mayor de S. M., su desconsolado hijo D. Miguel de Lacy y Montenegro, sus hermanos, hermanos políticos, tios, primos, sobrinos y demás parientes...

Todas las misas que se celebren el miércoles 4 del corriente en las iglesias de las Calatravas y de San Andrés de los Flamencos...

Su viuda é hija, madre, hermana y demás parientes ruegan á sus numerosos amigos le encomienden á Dios.

La misa de requiem da comienzo en la iglesia de las Calatravas á las diez en punto.

Su viuda la ilustrísima doña Eulogia Gomez de la Parra, su hermano, hermanas, políticas, sobrinos y demás parientes ruegan á sus amigos le encomienden á Dios.

EL EXCMO. SEÑOR D. PEDRO DE MICHILENA Y CANO INTENDENTE DE EJERCITO (Q. S. G. H.) falleció el día 3 de febrero del año 1872.

Todas las misas que se celebren el día 3 de este mes por los señores sacerdotes adscritos á las parroquias de San Ildefonso, Santa María y San Nicolás, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.

Su familia ruega á sus amigos le encomienden á Dios.

GRANDES SALONES pral. y planta baja. Trafalgar 12, 4.

RECUERDO DE FAMILIA ANOR. Rche baille del Real se perdió un pañuelo bordado con encaje inicial...

SOCIEDAD NEO-SCULTURA 16, PACÍFICO, 16 Se arrienda un espacioso terreno.

ALMONEDA ARANAS CRISTAL. A Venecia 24 luces, relojes, despacho, sillería dorada, por irse fuera los dueños. Leon, 29 y 31.

DARA UNA CASA DE CAMPO FUERA de esta corte se necesita una buena cocinera que sirva de ama de gobierno. Razon, plaza de Bilbao, 2, porteria.

MA INFORMARAN PADRES DEL NIÑO que cria. Estrella, 15, 2.ª

VERDADERO ANIVERSARIO EL SEÑOR D. PEDRO DE MICHILENA Y CANO INTENDENTE DE EJERCITO (Q. S. G. H.) falleció el día 3 de febrero del año 1872.

Todas las misas que se celebren el día 3 de este mes por los señores sacerdotes adscritos á las parroquias de San Ildefonso, Santa María y San Nicolás, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.

Su familia ruega á sus amigos le encomienden á Dios.

LA EXCMA. SEÑORA D.ª JOAQUINA BERNALDO DE QUIRÓS Y COLON CONDESA VIUDA DE GIRALDELI Y DE CRON falleció el día 3 de noviembre de 1884.

Todas las misas que se celebren el día 3 de febrero en las iglesias de las Escuelas Pias de San Antonio Abad, San Plácido, oratorio del Caballero de Gracia é iglesia parroquial de San José, serán aplicadas por el alma de dicha escelsntísima señora.

El Excmo. Sr. Nuncio Apostólico de Su Santidad en estos reinos ha concedido 80 días de indulgencia á todos los fieles que oyeren alguna misa, aplicaren la sagrada comunión ó hiciesen algun sufragio por el alma de dicha escelsntísima señora.

LA ILMA. SEÑORA DOÑA MARIA ANTONIA DE RIPPERDÁ Y BLAZQUEZ falleció el día 2 de febrero de 1882.

Se esposo D. José Gomez y Sanjuan, hija, madre, padre político y demás parientes, ruegan á sus amigos y almas piadosas se sirvan encomendarle á Dios.

EL SEÑOR DON EMILIO DE LA HUERTA Y ROMILLO, LICENCIADO EN DERECHO CIVIL Y CANÓNICO, HA FALLECIDO EL DIA 1.º DE FEBRERO DE 1885 A LAS 11 Y 45 MINUTOS DE LA NOCHE. R. I. P. Su hermano D. Ricardo, su hermana política D.ª Margarita Avial de Huerta, tios, sobrinos, primos y testamentarios, ruegan á los amigos que por olvido no hayan recibido esquila de invitacion, se sirvan encomendarle á Dios...

PRIMER ANIVERSARIO EL ILMO. SEÑOR D. RAMON MARTINEZ Y PERY CAPITAN DE NAVIO falleció el 4 de febrero de 1884.

Todas las misas que se celebren el día 4 del corriente en las iglesias de las Calatravas y de San Andrés de los Flamencos...

Su viuda é hija, madre, hermana y demás parientes ruegan á sus numerosos amigos le encomienden á Dios.

EL EXCMO. Sr. Nuncio Apostólico de Su Santidad en estos reinos ha concedido 80 días de indulgencia á todos los fieles que oyeren alguna misa, aplicaren la sagrada comunión ó hiciesen algun sufragio por el alma de dicha escelsntísima señora.

DECIMOTERCIO ANIVERSARIO EL SEÑOR D. PEDRO DE MICHILENA Y CANO INTENDENTE DE EJERCITO (Q. S. G. H.) falleció el día 3 de febrero del año 1872.

Todas las misas que se celebren el día 3 de este mes por los señores sacerdotes adscritos á las parroquias de San Ildefonso, Santa María y San Nicolás, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.

Su familia ruega á sus amigos le encomienden á Dios.

LA ILMA. SEÑORA DOÑA MARIA ANTONIA DE RIPPERDÁ Y BLAZQUEZ falleció el día 2 de febrero de 1882.

Se esposo D. José Gomez y Sanjuan, hija, madre, padre político y demás parientes, ruegan á sus amigos y almas piadosas se sirvan encomendarle á Dios.

Todas las misas que se celebren mañana día 3 por los señores sacerdotes adscritos á la parroquia de San Sebastian, serán aplicadas por el alma de la finada.

Los Excmos. Sres. Nuncio Apostólico de Su Santidad en estos reinos y Patriarca de las Indias han concedido cada una ochenta días de indulgencias por cada acto religioso que se practique en favor del alma de dicha ilustrísima señora.

LA ILMA. SEÑORA DOÑA MARIA ANTONIA DE RIPPERDÁ Y BLAZQUEZ falleció el día 2 de febrero de 1882. R. I. P. Se esposo D. José Gomez y Sanjuan, hija, madre, padre político y demás parientes, ruegan á sus amigos y almas piadosas se sirvan encomendarle á Dios.

ANIVERSARIO. Las misas que se celebren mañana 3, en la iglesia de Santa Catalina de los Donados, se aplicarán por el Excmo. é Ilmo. Señor DON GREGORIO JUEZ SARMIENTO Y SU ESPOSA DOÑA MERCEDES BAÑUELOS.

Sus hijos, suplican á sus amigos encomienden á Dios á los finados.

ALMOCENA DE NOVIDADES LEANDRO GONZALEZ PLAZA DEL ANGEL, 13 y 14 (frente á la calle Espoz y Mina)

ALMOCENA DE SILERIAS Y COLGADURAS; muebles baratos. Luna, 29.

MESA BURE, MUEBLES Y SILLERIAS de lujo. Reina, 6, bajo.

CEDE UN GABINETE A SEÑORA sola. Cava baja, 26, 3.ª

PIANO. SE VENDE CASI NUEVO. Matasafa, 10, pral.

ALMOCENA DEL MOBILIARIO de casa y piano. Fuencarral, 6, pl.

¡Ah! ¡Qué día tan hermoso! Se habían corrido las cortinas de los balcones, y el sol del otoño lanzaba sus rayos en el aposento...

¡El espejo...! ¡el espejo! Después reunió todas sus fuerzas para cerrarle los ojos y estrecharle entre sus brazos.

Las dos cartas de la emperatriz, escritas la víspera y el día de la muerte de Alejandro, pertenecen á la historia, y ellas honran al mismo tiempo á Alejandro y á la que sobrevivió tan poco tiempo.

Voy á tener el gusto de reproducirlos: Taganroh 18 de noviembre de 1825 (30 de noviembre.)

¡Mi querida mamá! No me hallaba en estado de escribir por el correo de ayer. Rindamos hoy mil acciones de gracias al Ser Supremo...

¡Isabel! ¡Isabel! ¡Isabel! ¡Isabel! ¡Isabel!

— Ved aquí, señores, — continuó el pope los resultados de las visiones de la sala misteriosa de Moscow, y por qué muchos opinan que, estando esta capital en el centro del imperio...

— Bien puede ser, — replicó el pope. — Los moscovitas, sin duda, se han valido de semejantes historias para atraer la corte imperial á su seno...

— Ya que por fortuna hemos hablado de ese emperador, y pareceis tan bien enterado, — volvió á decir Killarney, — deseáramos saber algunos otros detalles de su existencia.

— Es verdad, — contestó el pope: — mucho se ha escrito y hablado acerca del particular; pero no hay fundamento alguno para dar crédito á suposiciones apasionadas.

— Por lo tanto debo decir que Alejandro fué generalmente sentido, á pesar de que su muerte dió origen á una sublevacion. Su piedad viva y sincera le conciliaba con el clero...

— No habéis un favor especial en ello — respondió Killarney. — Por lo tanto debo decir que Alejandro fué generalmente sentido...

— Por lo tanto debo decir que Alejandro fué generalmente sentido, á pesar de que su muerte dió origen á una sublevacion.

— Por lo tanto debo decir que Alejandro fué generalmente sentido, á pesar de que su muerte dió origen á una sublevacion.

— Por lo tanto debo decir que Alejandro fué generalmente sentido, á pesar de que su muerte dió origen á una sublevacion.

— Por lo tanto debo decir que Alejandro fué generalmente sentido, á pesar de que su muerte dió origen á una sublevacion.

— Por lo tanto debo decir que Alejandro fué generalmente sentido, á pesar de que su muerte dió origen á una sublevacion.

— Por lo tanto debo decir que Alejandro fué generalmente sentido, á pesar de que su muerte dió origen á una sublevacion.

su reinado un vuelo admirable. Durante su reinado, que fué tan agitado en los quince primeros años, los conocimientos militares hicieron grandes progresos...

— He visitado las ciudades más célebres de Europa, y me encuentro dichoso al decir que San Petersburgo es la ciudad más hermosa del mundo.

— Mucho habéis cambiado, señora. — Es cierto; el tiempo no corre en balde, — respondió la dama.

— ¡Ah! no me habéis entendido. Quiero decir que no tomáis asiento, como acostumbrabais á hacerlo, al lado del discípulo de vuestro esposo...

— ¡Ah! no me habéis entendido. Quiero decir que no tomáis asiento, como acostumbrabais á hacerlo, al lado del discípulo de vuestro esposo...

— ¡Ah! no me habéis entendido. Quiero decir que no tomáis asiento, como acostumbrabais á hacerlo, al lado del discípulo de vuestro esposo...

— ¡Ah! no me habéis entendido. Quiero decir que no tomáis asiento, como acostumbrabais á hacerlo, al lado del discípulo de vuestro esposo...

— ¡Ah! no me habéis entendido. Quiero decir que no tomáis asiento, como acostumbrabais á hacerlo, al lado del discípulo de vuestro esposo...

— ¡Ah! no me habéis entendido. Quiero decir que no tomáis asiento, como acostumbrabais á hacerlo, al lado del discípulo de vuestro esposo...

— ¡Ah! no me habéis entendido. Quiero decir que no tomáis asiento, como acostumbrabais á hacerlo, al lado del discípulo de vuestro esposo...

— ¡Ah! no me habéis entendido. Quiero decir que no tomáis asiento, como acostumbrabais á hacerlo, al lado del discípulo de vuestro esposo...

— ¡Ah! no me habéis entendido. Quiero decir que no tomáis asiento, como acostumbrabais á hacerlo, al lado del discípulo de vuestro esposo...